

LAS POTENCIAS EN AFRICA

La cuestión de Marruecos

DESDE ALCAZARQUIVIR

LA CIUDAD Y EL CAMPAMENTO

Todos hemos dicho ya que Alcázar, vista de lejos, se parece a Granada o algo por el estilo. Altas torres almenadas, puertas ojivales, blanquísima cúpulas ó cúpulas de las mezquitas, lindos minaretes. Alcázar por dentro ¡qué cómica diferencia! Y digo cómica, porque realmente incita a la risa el aspecto de sus calles, miserables, sucias, laberínticas, tras la impresión de su bella perspectiva.

Aun haciendo un considerable esfuerzo de imaginación creo que ningún madrileño podría darse exacta cuenta de lo que es esta ciudad. Yo confieso que, aun después de predisponer a la resignación desde que me hablaron en Larache de las condiciones de Alcazarquivir, me impresionó al entrar en ésta la idea de tener que vivir aquí un espacio de tiempo más ó menos largo. Un hedor insuperable al atravesar el barranco ó alcantarilla situado en el centro de la población; una calle—la principal de Alcázar—de metro y medio de anchura, cubierta de cañizos, animada de circulación extraordinaria, particularmente de bestias extrañas, á las que difícilmente puede dejarse paso; unas casas parecidas á las de las Injurias, de Madrid, y unos andrajosos alcazarquivireños que, á juzgar por su aspecto, deben encontrarse en deplorable situación económica; tal es la primera impresión del viajero.

La casa donde vivo es, sin duda, la mejor de Alcázar; por lo menos la más limpia, la más cuidada y más inodora de todas, valga la frase; y aun así, confieso que al entrar por sus puertas creí fallar ante la idea de tener que residir aquí algún tiempo. Sin embargo, dentro es otra cosa. Un patio azul, cuidadosamente enjalbegado de cal y de añil, y adornado con macetas de flores; pavimento pintado de rojo; habitaciones blanquimas con múltiples objetos, limpios y caprichosos, reveladores de que allí reside una mujer cuidada, la esposa de D. Ricardo González, distinguida y simpática malagueña, que no perdona sacrificio alguno por sus compatriotas.

¡Pobre doña Inés! Con la llegada de las tropas españolas ha caído sobre ella un diluvio de cuidados y quebraderos de cabeza, que van á acabar con toda su admirable voluntad. —Doña Inés, plácheme usted ese traje, que aquí no hay quien sepa hacerlo. —Doña Inés, cósame ese bolsillo, que me desgarró en el campamento; láveme eso; zúrzame aquello; arrégleme lo de más allá.

En Alcázar no existe la sana costumbre de planchar la ropa. Las hebras, después de lavarlas, acostumbra á ponerla debajo de su colchoneta, con lo que á la mañana siguiente se la devuelven al parroquiano convenientemente estirada. El almidón no se conoce apenas, y sólo algunos europeos lo gastan en puños y cuellos. Es un problema el reparo de los botones, porque en Alcázar no se venden, toda vez que las vestiduras moras no los tienen. En fin, en todas las cosas es necesario amasar el pan para el día, si se quiere comer algo que no sea el asqueroso amasijo de los moros.

Aquí no existen más industrias europeas que la máquina de moler trigo que tiene Bibi Carleton, el cónsul inglés; otra del español Sr. Cano, y la fábrica de gaseosas de D. Joaquín Trujillo.

Casi todo el comercio es judío; pero hay también mucho moro. Los comerciantes se distinguen de los demás pobladores de Alcázar por su aspecto distinguido y pulcro, sus correctos modales, su fina apariencia. Aquí la distinción es patrimonio del tendero.

El comercio de telas procede en su mayor parte de Francia y Argelia; los alimentos y las armas son del país; los caprichosos adornos y collares y las moriscas porcelanas, de Alemania, y todo lo demás, español, empezando por el idioma, que es generalizado.

Al día siguiente de mi llegada se celebró en el campamento la fiesta de Santiago, Patrón de España.

El cementerio de Sidi-Aïsa-Ben-Hasen, estivo animadísimo. La colonia española concurrió en pleno. total, unas doce personas: mi querido amigo, D. Ricardo González, que tanto sacrificio hace gustosamente por sus compatriotas, y su amable esposa; el encargado del correo, D. Manuel Mambon y su señora madre; el maestro de escuela Sr. Cala; el Sr. Hugo, su esposa y su hija y algunos hebreos.

El campamento perdió su carácter. Por entre las tiendas grises y tristonas, surgieron blancas sombrillas, enormes sombreros con plumas, trajes de seda, risas de mujer... Todo el mundo aquel día se vistió de gala, excepto los militares, naturalmente, y algunos periodistas despreocupados y temerosos del calor, como un servidor de ustedes. Cuéntase que hubo encargos de vestidos á Tànger, preparativos femeniles... Esto de Alcázar no es lo que ustedes se figuran.

Los enterrados en Sidi-Aïsa debieron estreñecerse en sus tumbas al oír el rumor de risas y de sedas, el chocar de copas y las alegres voces, pasar como una ráfaga violenta de vida sobre la paz de sus sepulcros; sencillos sepulcros de tierra señalados piadosamente

por un montón de pedruscos recogidos al azar sobre el monte.

Hubo concurso hípico, «carrousel» y competencia entre moros y cristianos para saltar obstáculos. Justo es consignar que los segundos se llevaron la palma y las palmas, y por un momento nos creímos transportados al Hipódromo de Madrid presenciando las proezas de Andria, Pastrana, Martorell y los caballitos de miss Hultton.

Después—admírense ustedes—hubo lunch, ¡lunch! No hagan ustedes caso de los que afirman que aquí se muere uno de hambre y de repugnancia. Salchichón, jamón, pastel de ave, natillas, ¡emparedados!, ¡Champagne!...

Antes de anochecer—¿cómo no?—hubo cante y baile flamenco. Un gitano del regimiento de Vitoria, en figura de soldado de Caballería, hizo algunas cómicas diabluras; un barítono de rostro serio y grave nos hizo oír una romanza, y el Niño de Linares... ¡Ah, el Niño de Linares!...

Figúrense ustedes un cañí del riñón de la provincia de Jaén, alto, pintorero, poseído de la gloria de su garganta.

Dicen los entendidos—que aquí lo son todos, porque el batallón de Infantería de Marina y el escuadrón están reclutados entre gente de las provincias andaluzas—que canta con un estilo incomparable. ¡Ah, el Niño de Linares! Su capitán, Vázquez, nacido, si no me equivoco, en Cádiz, está encantado con la alhaja del escuadrón.

Cuando se sienta el Niño de Linares al lado del compañero que rasga la guitarra, calla todo el mundo que hace corro á su alrededor. Los soldados, sucios y tostados por el sol, se estujan unos contra otros y guardan silencio. Cuchichean, con risas ahogadas, las señoras de los amplios sombreros, con los oficiales. Caminan por la llanura los moros de Alcázar, cargados con sus haces enormes de paja y de grano. El Niño de Linares hace unos gorgoritos y eleva su voz quejumbrosa:

Adiós, Granada; Granada mía, ya no volveré á verte más en la vía.

Suenan olés. ¡A ver una prima! Se ha roto la de la guitarra y no se encuentra con qué sustituirla. ¡Falta una prima! Se hacen chistes.

Contigo subí la cuesta y ahora ¡pa bajarla, prima, qué trabajo me cuesta. El vaporcito del Lobo mañanita sale pa Larache; ya no tengo quien me diga: Manolillo, vente á la tarde.

¡Bien por los altos y bajos! ¡Uy, uy, uy! ¡A ver un tango! ¡Unas soleares! El Niño de Linares se incomoda porque no le atienden y manda callar á los oficiales. Todos se rien.

Ovejitas blancas, el praito verde, el partorcito que las guardaba de pena se muere.

Canta el Niño con voz lastimera. La melancolía de la copla se mete por los corazones. Se hielan las risas en los rostros, y como cae la tarde, miran al horizonte, donde se oculta rojizo el sol tras la neblina. Se adivina el mar allá y España á lo lejos.

Adiós, Granada; Granada mía, ya no volveré á verte más en la vía... JUAN M. MATA.

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR) Moro libertado.—Calor asfixiante.—Sin noticias.

ALCAZARQUIVIR 2. (Remitido á Tànger por correo expreso, y reexpedido desde Tànger el 3.) Como resultado de las gestiones del cónsul inglés, Mr. Bibi Carleton, ha sido puesto en libertad el moro Chej Chamaj, que, como dije ayer, había sido detenido por asarís de la mehalla francesa.

—Hace un calor terrible, verdaderamente asfixiante, mucho mayor que el de otros puntos de Africa en que he estado.

—Y además del calor, el aburrimiento también es grande, porque es tal la tranquilidad que reina actualmente en Alcázar, que no se encuentra una noticia que merezca ser telegrafada. MATA

Desde Canarias

El «Berlín» á Agadir.

LAS PALMAS. (Jueves, noche.) El crucero alemán *Berlin* ha zarpado hoy para Agadir, precipitadamente.

La marcha del *Berlin* es muy comentada.

Informaciones extranjeras

La Prensa alemana.

BERLIN. El periódico *National Zeitung* reproduce una información diciendo que parece ser que en el ministerio de Negocios Extranjeros se ha pensado en la posibilidad de un fracaso de las negociaciones franco-alemanas y que las consecuencias de tal acontecimiento han sido, al parecer, examinadas en Swinemunde.

El mismo diario dice que es cierto que se han interrumpido las negociaciones, añadiendo que parece ser que el ministro de Negocios

Extranjeros de Alemania se niega á abandonar la vía que escogió y la que el canciller aprobó.

El *Berliner Tageblatt* dice que el canciller aplazó el viaje que proyectaba realizar á Gastein.

Dicho periódico cree que los «pouparlers» franco-alemanes versan sobre una nueva base siendo posible que el canciller espere en Berlín la terminación de las negociaciones que no puede tardar.

La *Gaceta de Vos* y la *Post* protestan contra la idea de una nueva conferencia internacional.

Conferencia ministerial.

PARIS. Los Sres. Caillaux, Presidente del Consejo, y De Selves, ministro de Negocios Extranjeros, conferenciaron extensamente esta mañana acerca de las negociaciones franco-alemanas, las que se prosiguen normalmente.

La Prensa francesa.

PARIS. Según *Le Temps*, las negociaciones franco-alemanas se presentan con más probabilidad de llegar á feliz término.

Las impresiones de Berlín son contrarias á la reunión de una nueva Conferencia internacional, y en Londres se cree en un arreglo á base de concesión de territorios en el Congo.

Tratando de la misma cuestión, *Les Débats* dice que hasta ahora los plenipotenciarios de las naciones firmantes del Acta de Algeciras no pueden formular juicio acerca de la diferencia francoalemana.

Quizá una nueva Conferencia internacional sea necesaria para evitar un conflicto; pero, de todos modos, de desear es que no haya necesidad de utilizar este recurso.

Nota del Gobierno inglés.

LONDRES. El Gobierno ha facilitado una Nota oficiosa declarando que los dos súbditos ingleses expulsados estos días de Agadir lo fueron por carcer de documentos para las autoridades marroquíes.

La expulsión no tuvo carácter político, ni fué debida en manera alguna á influencias alemanas.

El ministro de Negocios Extranjeros se ha hecho cargo de este asunto, del que se ocupa con actividad y energía.

EL CAPITAL Y EL TRABAJO

HUELGAS MARÍTIMAS

En Inglaterra.

LONDRES. Ha comenzado nuevamente la huelga de las gentes de mar.

Especialmente, los trabajadores de los muelles se niegan á toda faena.

Los huelguistas pasan ya de siete mil y el movimiento amenaza extenderse.

Los jefes del paro dicen que la huelga obedeció al incumplimiento de las condiciones pactadas por parte de algunas Compañías.

Como se recordará, el paro anterior terminó en virtud de una transacción.

Pero ha llegado el primero de mes y han surgido diferencias acerca de la interpretación de algunas cláusulas del convenio.

Y los trabajadores del muelle y muchos marineros han abandonado el trabajo.

Créese que todo será resuelto gracias á los buenos oficios de las autoridades.

Pero mientras están paralizadas en muchos muelles las faenas de carga y descarga; numerosos buques no pueden proveerse de carbón y el comercio sufre serios perjuicios.

En Rusia.

BERLIN. Dicen de San Petersburgo que se han declarado en huelga los trabajadores del puerto.

A lo largo de los muelles del Neva hay numerosos buques que no pueden descargar sus mercancías.

Algunos otros se proveen de carbón, utilizando sus propias tripulaciones.

La Policía, cumpliendo órdenes del Gobierno, que como se sabe no reconoce el derecho á la huelga y considera un delito el abandonar colectivamente el trabajo, se ha dedicado á expulsar de San Petersburgo á todos los huelguistas.

Muchos de ellos han sido perseguidos hasta en las más miserables zahurdas de Wasili-Ostroff.

Los expulsados ascienden á varios millares. Estos procedimientos han indignado á la clase obrera petersburguesa, y nadie ha querido ocupar un puesto de los abandonados por los huelguistas.

El tráfico está totalmente suspendido, y el comercio sufre graves males por dicha causa.

El Gobierno ha prohibido á la Prensa ocuparse de la huelga.

Oficialmente, ésta no existe.

Sin embargo, como el hecho es demasiado real y toda la población sufre las consecuencias de tal estado de cosas, la Policía ha discurrido un medio de solucionar el conflicto.

Ha acordado que, si dentro de tres días no reclutan los armadores y los contratistas número suficiente de obreros del muelle, reemplazarán á los huelguistas los presos políticos encerrados en la fortaleza de San Pedro y San Pablo.

Si no hubiera bastantes, se completarían las cuadrillas con presos por delitos comunes.

Unos y otros trabajarán bajo la vigilancia de la Policía y la tropa.

El conflicto se agrava, porque circulan rumores de que algunas Sociedades secretas obreras organizan la huelga general.

EN OCTAVA PLANA

LOS ESPECTACULOS DEL DIA

Y LA SECCION RELIGIOSA

ESTUDIOS SOCIALES

LA GUERRA Y LOS PACIFISTAS

De nuestra acción colonial en Marruecos se deriva un problema filosófico social, que quieren desenvolver algunos, con el mejor deseo; pero faltos de conciencia, como en toda gran obra en que se halla el hombre para resolverla envuelto por el decadentismo de ó cualquier teoría ritual.

Empezaré sentando la premisa, y después la demostraré, que toda guerra es hija de la intelectualidad, sea el credo que quiera el que funde un Estado. La educación múltiple ó civilización no se genera sólo con el esfuerzo mental, porque es obra incompleta del hombre; lo que produce dicho esfuerzo es un producto mental, sin que lo contrapesa el corazón. Esta falta de conciencia y la explotación vuelven á surgir, como ha vuelto siempre con todos los ideales civilizadores, que son la quinta esencia de toda creencia teórica de un sistema gubernamental y social nuevo y desenvuelto.

El sectario no es un ser perfecto ni mucho menos, y su credo ó rito le transforman sus plagiosos en explotación farisaica, generando el progreso, y mercado, á su vez, en el transcurso del tiempo, por el impulso explotador sugestivo.

El ideal no es más que una vibración más ó menos latente, que adquiere vuelos formidables y se transforma, de lucha, en guerra, ó lo que es igual, de destrucción cerebral, en destrucción del brazo y creación del producto material; dinámica siempre.

El principio de toda teoría sectaria es, pues, lucha del hombre por el hombre y triunfo de la fuerza bruta en la protesta; mas no educación ó civilización de la masa.

Podemos decir que la guerra es el fluido mental de la secta, que lleva las moléculas humanas á la incandescencia, por su gran vibración, y el paso de vibración latente al de incandescencia, es de gran diferencia de aspecto; pero en el fondo es una simple transición.

En toda materia un ejemplo de física ó experimente nos puede servir para ello, como el siguiente:

Si hacemos pasar una corriente eléctrica por un trozo metálico, y esta corriente es cada vez más intensa, las moléculas irán á la incandescencia, como el fluido mental en la masa humana.

El fluido mental es la resultante mecánica incompleta de nuestra economía, que vuelve á transformarse en materia; pero no es el alma, porque ésta es la que deposita la obra con cada uno de sus sentidos, y el corazón, ó la conciencia, en la obra de belleza, y no la del mercado.

La creencia y el error monstruoso de confundir el alma con la inteligencia hace vivir falsamente á los que se creen dotados de ciertos conocimientos, como si poseyeran los secretos del hombre para su mejora educativa y evolutiva, y viven dentro de un círculo vicioso con apariencia moderna y están chapados á la antigua. Por ello consideran moralidad todavía lo que sanciona la creencia ritual, y el detalle, que quieren destruir, es fortalecido por el núcleo de hierro social que viene en su auxilio, porque el fondo que constituye el Estado queda en pie, como el derecho nacido de la conciencia falsa intelectual, ritual, produciendo el desequilibrio orgánico, con el cual no sienten su estado moral del momento ó no se dan cuenta de su yo, á pesar de suponerse unos filósofos ó metafísicos en ayuda de su credo político-sectario con que tratan de destruir al reinante.

Así, pues, ¿á qué no se dan cuenta de que se halla su secta y ellos en pie de guerra, cuando abominan, en cambio, de lo que vierte otra secta, como la predominante?

El triunfo de una idea no es más que el dominio de la fuerza mental transformada en brutalidad y explotación, mercado, progreso, coronación del hombre por una idea de oro y falsedad; pero nunca coronación por el altruismo, que desprecia la grandeza material y la fastuosidad, en cuya opulencia no puede generarse ni albergarse la civilización.

Las naciones modernas sedimentarias del Imperio romano, y éste, á su vez, sedimentario de la antigua Grecia, son fundados por teorías filosóficas, abortadas por los sabios metafísicos griegos que derrumbaron su nación, en donde se vió un destello de civilización pura, generando en su gran desenvolvimiento el credo filosófico que, por ley de inercia, sigue el impulso sectario con el error en la constitución de todos los Estados modernos, en que cambia la exterioridad; pero el fondo es el mismo en la explotación del hombre.

Es decir, va caminando ese esfuerzo incompleto, falto de conciencia, valga la frase, porque se debe al intelecto solo, el cual se confunde con el alma, y la mente ó imaginación no siente; no puede haber altruismo ni educación con él.

En la protesta que de ese sistema intelectual se genera, se aumenta la vibración, y los que abominan de la guerra, tienen que apelar á ella para destruir lo existente, y el estado de la tal guerra se halla en pie constante y en aumento, porque la instrucción intelectual le genera y destroza las conciencias educativas con la sugestión, inherente á toda secta que, á su vez, enferma la masa social y produce el decadentismo, precisando el paliativo de la Medicina, sin resultado positivo, porque el hombre no se alimenta más que materialmente, y necesita para completar y perfeccionar su conciencia del alimento moral en sí; el de la belleza por el gran arte puro pa-

ra civilizarse, y éste desaparece con el decadentismo, caminando al salvajismo repugnante.

Si suponemos una nación constituida con los principios de cualquier secta en embrión, la lucha será idéntica ó mayor, como se ve en las Repúblicas reinantes, y la anarquía será la resultante que resuelva el problema, según los sectarios más extremados; mas éstos no comprenden que para llegar á ella se precisa una lucha ó guerra, es decir: una revolución social. Pero el fin de esta guerra en su triunfo sería el salvajismo, porque no hay educación por conciencia, y se habría recorrido la órbita social, dejándonos seres ineptos, como en todas las naciones antiguas, desaparecidos para no volverse á generar nunca con su escoria humana.

Si la secta consiguiese que no hubiese guerra, el estado de cosas creado la originarán de nuevo, porque existirá latente, tanto en el país extraño que la motiva, como en las masas sectarias que la rechazan y las que la desean.

El estado proletario anárquico de un país semisalvaje será de guerra interior, y el estado de expansión de otro país, por sus necesidades de subsistencia, la impondrán, y siempre la guerra será latente y en aumento hasta estallar con vuelos formidables, y el país más débil irá envuelto en la conquista, como nos sucederá á nosotros.

La petición á los Poderes constituidos de ir á la guerra todo ciudadano, es de conciencia, de derecho natural; pero la guerra no puede evitarse nunca en el sistema actual establecido, de no suprimir la absorción de la imaginación por la teoría que destruye la conciencia.

La ilustración no es civilización, es progreso; y esta ilustración, en aumento, agranda la tensión vibratoria; cuanto más teorías se lanzan al fondo social, son combustible lanzado á la llama en unión á la ciencia que se transforma en producto mercantil por la vibración cerebral que se transmite al brazo, como límite de toda teoría ritual.

El hombre no ha podido todavía convertir el esfuerzo imaginativo en sensitivo, como ha transformado el calor en fuerza motriz y ésta en electricidad, etc., y lo mismo que se genera en nuestra concepción, se vierte al ambiente social, en el cual se halla patente el estado de civilización ó progreso, demostrándonos los hechos de modo elocuente que, cuanto existe es progreso, pero no la civilización, que es un sueño. O lo que es igual: hay predominio del esfuerzo mental sobre el sentimental, y vence aquí en la raíz de nuestra alma, vertiéndose el ambiente social para producir la lucha constante que genera la guerra de toda índole, quedando amortiguado el altruismo al no ser la obra que se genera de conciencia ó completa, y, por lo tanto, destruido el origen de la civilización.

ANTONIO SANCHO.

ECOS

En la venta de las joyas de la fenecida duquesa de Marlborough, que se ha celebrado en Londres, las alhajas montadas en perlas han tenido los siguientes precios:

Un collar con 46 magníficas perlas de igual tamaño, con una perla negra en medio y que fué comprado en 1894 en 110.000 francos, ha sido vendido en 402.500 francos; otro collar, comprado en 150.000 francos, ha sido vendido en 175.000; una diadema con perlas y brillantes, pagada en 175.000 francos al joyero, ha sido vendida en 187.000 francos.

La venta de las alhajas de la duquesa, que no ha durado diez minutos, ha producido en total 828.700 francos.

Cada año las artistas de Londres organizan una *garden-party* de caridad, en la que todo lo que es original se aprovecha para hacer dinero.

Ochocientas cuarenta artistas han tomado parte en la fiesta de este año, y la más hermosa de las actrices inglesas, miss Maud Allau, quiso improvisarse en limpiabotas. Los *subds* más elegantes de Londres tuvieron la satisfacción de ver á sus pies—habitualmente sucede todo lo contrario—á una miss espléndida, muy afanada en frotar sus botas con un trapo de lana.

Los *clubmen* de la alta sociedad inglesa corrieron detrás de la caja del lindo limpiabotas en tan gran número, que miss Maud Allau tuvo, con gran sentimiento, que renunciar á su oficio improvisado, que aun resultando productivo, era demasiado fatigante.

Pero la actriz recogió 20.000 francos embetunando ¡sólo veinte pares de zapatos!

El redactor inglés que da á los periódicos las noticias de la Corte disfruta de un gran sueldo.

El último *court-newsman*—que así se les llama—ha dejado el oficio con una fortuna de varios millones. Según una antigua práctica, toda persona citada en una de sus crónicas enviaba una guinea al repórter del Rey. Un gran baile en la Corte, y la enumeración de los asistentes, valía al periodista privilegiado una suma de cuatro á ocho mil duros.

El Rey Eduardo transformó la guinea obligatoria en «tasa facultativa». Pero la tradición subsiste, y el *court-newsman* conserva todavía la situación más envidiable del periodismo europeo.

Aparte los extraordinarios, cobra sueldo fijo del tesoro personal del Soberano, y los periódicos le pagan con largueza sus informaciones.

Informaciones del extranjero

POLITICA EXTRANJERA

BOLETIN DIARIO

VUELTA A LA AGITACION

La situación política en Grecia parece que vuelve a agravarse. Gran parte de la opinión se muestra hostil al actual jefe del Gobierno, que tantas esperanzas hizo concebir en los primeros momentos.

La presentación y votación de la ley reintegrando al Príncipe heredero en el Ejército enajenó las simpatías a Venizelos, porque esa ley indicaba que el Presidente del Consejo se hacía cortesano, él, que hasta se había permitido antes manifestar públicamente opiniones antimonárquicas. Además, el hecho trascendía a voto a la antigua Liga militar disuelta. Y es natural que el Ejército haya experimentado cierto descontento, sospechando que dentro de poco se volverá al viejo sistema del favoritismo, que dividirá el Ejército en dos castas: los cortesanos, favorecidos, y los independientes, postergados.

La segunda causa del descontento está en las leyes sobre impuestos que han sido votadas en estos últimos días, y que se censuran por su carácter antidemocrático. Hay, entre otros, el impuesto sobre las tierras cultivadas, que en cierto modo restablece el diezmo, y que en sumadas cuentas grava el trabajo del cultivador y deja libre la renta de los propietarios de los inmensos latifundios de la Tesalia. Hay, además, el impuesto progresivo sobre la renta; pero tomándose por única base para la evaluación el alquiler que se paga, y excluyendo los depósitos en Bancos y los beneficios de las Sociedades anónimas y otras clases de fortuna.

El nuevo sacrificio económico que se exige al pueblo griego, tan pobre, es de 20 millones por año, es decir, la sexta parte más de los ingresos que figuraban en los presupuestos anteriores a la revolución 1909. En fin, para colmar la medida por el momento, el ministro de Negocios Extranjeros ha presentado un proyecto de ley a la Asamblea nacional, en el que cada artículo está redactado de tal modo, que permitirá la entrada en la carrera diplomática de un pariente, de un amigo ó de un cliente del ministro, ó servirá para impedir el ascenso de los adversarios políticos.

Dadas estas condiciones se comprenderá que la masa comienza a agitarse en vista de lo que pasa, y se admite la posibilidad de un movimiento de violencia.

Existe una Liga revolucionaria, y en ella figuran, no sólo militares, sino que de ella forman parte numerosas personalidades civiles. Añádase, que si el movimiento de protesta no se ha realizado aún, y que tiene un carácter antidemocrático, la causa está en que no tiene un verdadero caudillo con autoridad. A este solo motivo se dice que hay que atribuir la calma que los elementos ministeriales prueban que reina en Grecia. Pero también es verdad, según se afirma, que en los Círculos diplomáticos extranjeros de Atenas no se ocultan los temores que despierta la actual situación por que atraviesa en estos momentos la nación helénica.

LOS SINDICALISTAS FRANCESES

Una entrevista, a la que se atribuye importancia, se ha celebrado entre el jefe del Gobierno, Caillaux, y una representación de los sindicalistas, formada por tres diputados socialistas unificados, Dejeante, Lanche y Voifin.

Como es sabido, hace pocos días, Metivier, denunciado por el «servicio de seguridad revolucionaria» que ha creado el periódico *La Guerre Sociale*, como «agente provocador», encerrado durante algunas horas en la redacción de dicho periódico, compareció ante un «Tribunal revolucionario».

En virtud de denuncia se ha procedido a instruir proceso a los redactores de *La Guerre Sociale*, por el delito de secuestro y usurpación de funciones.

Contra este proceso, los diputados socialistas se han creído en el deber de protestar, considerándolo una violación de la ley y un atentado contra la libertad de la Prensa.

La entrevista parece que no ha dado resultados favorables, pues el jefe del Gobierno no ha satisfecho las reclamaciones que se formulaban. Así los socialistas esperan la reapertura de la Cámara para dar la batalla al Gobierno con el ardor con que combatieron a Clemenceau y a Briand, y la agitación cunde entre las filas del sindicalismo revolucionario.

La situación, dadas las circunstancias actuales, es grave en Francia para que el estado de las relaciones exteriores, al habla con Alemania, venga a agravarse con cualquier movimiento de protesta interior, que, naturalmente, quita al Gobierno la autoridad y la fuerza de que tan necesitado se halla para afrontar el conflicto pendiente.

EL SUFRAGIO UNIVERSAL

El Ministerio que preside Klauen-Hedervary se encuentra frente a una enorme corriente de opinión hostil que se ha levantado amenazante en Budapest y en casi toda Hungría. Mientras que el jefe del Gobierno quisiera que se votase con urgencia en la Cámara el proyecto de ley que presentara, respecto al aumento de las fuerzas militares, el partido de los nacionalistas que reclaman la independencia de Hungría y los socialistas se han puesto de acuerdo para exigir que se haga inmediatamente, con preferencia a todo, la reforma electoral, sobre la base de la implantación del sufragio universal, directo y secreto.

Para reclamar que se lleve a efecto con urgencia esa reforma, se ha celebrado una imponente manifestación, que ha recorrido las calles de la capital de Hungría, sin que haya ocurrido el menor desorden, a pesar del numeroso público que asistió y del estado levantisco de los ánimos, sobre todo entre los elementos socialistas.

Es de creer que esta agitación popular continuará con idéntica finalidad y sin retroceso alguno, hasta conseguir que el Gobierno capitule ó que, por lo menos, haga formal promesa de presentar, dentro de un plazo muy breve, a la Cámara el proyecto de reforma electoral.

El punto negro en esta situación política que ha surgido en Hungría es el hecho de aparecer unidos ó, por lo menos, de acuerdo, siquiera sea por el momento y circunstancialmente, en una cuestión determinada, los nacionalistas, que forman la aristocracia mayor y la alta burguesía, y los socialistas proletarios, que hasta ahora eran los más encarnizados adversarios.

TENTATIVA DE RESTAURACION

LA GUERRA CIVIL EN PERSIA

¿Dónde está el Sah?

LONDRES. Despachos de Teheran dicen que Sardar-Zaffor y Sardar-Ajink, al frente de mil jinetes, pertenecientes a la guerrera tribu de los bakhtiaris, y mil infantes, han salido para el Kurdistán.

Su objeto es vencer a Salar-ed-Danleh, hermano del ex Sah, que se está apoderando de dicha provincia, y comete todo género de atroces venganzas con los constitucionales. Otra expedición, compuesta de doscientos bakhtiaris, trescientos fidais y mil soldados voluntarios de infantería, ha salido para Asterabad.

Unirse con el cuerpo de ejército que salió hace días a pelear contra Ali Mirza. En breve, dicha fuerza será engrosada con mil bakhtiaris de caballería, al mando de Emir-Nezan, primo del regente.

Cinco mil bakhtiaris, reclutados en las

provincias, se aproximan a Teheran a marchas forzadas.

Dichas tropas estaban ayer a veinte millas de la capital del Imperio.

Mándanlas Sardar-Mohitachan y Sardar-Behtar.

El Presidente del Consejo, Samsan-es-Saltaneh, ha telegrafado a su hermano, Sardar-Assab, jefe de la anterior revolución, que se encuentra en París, diciéndole que los bakhtiaris están resueltos a luchar contra el ex Sah y los invasores hasta la muerte.

En Teheran se dice que algunos fidais se han puesto de acuerdo con su jefe Unis-es-Saltaneh para pasarse aparentemente a las filas realistas.

Su objeto es apoderarse del ex Sah, cortarle la cabeza, llevarla a Teheran y repartirse los miles de tomanos que el Parlamento ha prometido por ella.

Un despacho de San Petersburgo comunica que la *Novoje Uremia* ha publicado un indignado artículo contra los medija persas.

Dice en él que han procedido salvajemente poniendo precio a la cabeza del ex Sah.

Ignórase dónde éste se encuentra actualmente.

Según noticias cablegráficas de varios puntos del golfo Pérsico, el ex Sah ha salido de Asterabad.

Dícese que éste ha embarcado en Benderizez con rumbo a Mechediser.

Mechediser es un puerto persa más cercano a Teheran que Asterabad.

Otros informes desmienten estas noticias. Las Legaciones rusa é inglesa de Teheran han publicado una Nota en que reconocen que Ali Mirza ha perdido sus derechos y su pensión desde el momento en que ha desencadenado sobre su patria la guerra civil.

Agrega la Nota que Inglaterra y Rusia no pueden intervenir en ella.

DE PORTUGAL

Presentación de credenciales.

LISBOA. El nuevo ministro de los Estados Unidos ha entregado esta mañana sus cartas credenciales al jefe del Gobierno, en presencia de todos los ministros y de una Comisión designada al efecto por la Asamblea Constituyente.

El patriarca de Lisboa.

LISBOA. En la sesión de esta tarde, de la Asamblea Constituyente, se dió lectura de un mensaje del Patriarca de Lisboa comunicando a la Cámara que el ministro de Gracia y Justicia había incurrido en un error lamentable al declarar, si era cierto lo publicado por los periódicos, que el Patriarca, varios obispos y muchos de los demás individuos del clero habían aceptado subvenciones, algunos de ellos en forma indirecta, pues lo cierto es que tanto el Patriarca como todos los obispos y la casi totalidad del clero han rechazado dichas subvenciones, por cuanto no pueden considerar legítima la transformación en pago de tal naturaleza de las utilidades de que el clero es el legítimo usufructuario.

Artículo aprobado.

LISBOA. La Asamblea Constituyente ha aprobado, por 124 votos contra 55, el art. 6 de la Constitución, estableciendo el Poder legislativo de las dos Cámaras.

Don Teófilo Braga y el ministro del Interior votaron en contra.

La deuda portuguesa.

LISBOA. El ministro de Hacienda, contestando esta tarde en la Asamblea Constituyente a una pregunta sobre el particular, declaró que la deuda flotante portuguesa permaneció siempre, desde que se proclamó la República, alrededor de 80.000 contos de reis (400 millones de pesetas a la par), es decir, igual a lo que era en tiempos de la Monarquía.

«Todas las dificultades—añadió—con que ha tenido y tiene que luchar nuestra Hacienda pública han sido creadas, no por extranjeros, sino tan sólo por súbditos portugueses, pues jamás nos ha faltado el apoyo del Extranjero, apoyo del que, por cierto, no ha tenido este Gobierno necesidad alguna de echar mano.»

LA REVOLUCION DE HAITI

Ingleses y alemanes desembarcan en Puerto Principe

Sangrientos desórdenes.

NUEVA YORK. Según despachos de Puerto Principe (Haiti) en dicha capital han ocurrido graves sucesos.

Los consules fueron al cuartel general de los revolucionarios, en Croix-des-Bousquets, y rogaron a los generales Firmin y Lecomte procuraran que la ocupación de la capital de la República se efectuase sin sangre.

Dijéronles que Simón iba a embarcarse, con su familia, a bordo de una goleta y que era necesario evitar hubiese motines con tal motivo.

Los generales sublevados prometieron hacer lo posible por que no se alterase nuevamente la tranquilidad en la población.

Quedó convenido que apenas Simón y los suyos embarcasen, entrarían en la población las tropas revolucionarias.

Los consules creyeron que todo estaba arreglado, pero no contaron con el populacho de Puerto Principe.

Ignórase como corrió por las calles de la ciudad la noticia de que Simón abandonaba la Legación donde se refugiara con los suyos.

Y acudieron al puerto varios miles de negros, entre los que abundaban los soldados desertores del ejército simonista.

Simón ocupó un coche con su familia, y siguiéronle en otro su chambelán y tres secretarios.

Rodearon ambos vehículos unos treinta policías y varios extranjeros.

Cuando los coches llegaron al muelle, que estaba ocupado por las turbas, empezó el motín.

El mismo pueblo que hace menos de un mes aclamaba a Simón cuando salía, en carretela, del palacio presidencial de la plaza de Armas, insultóle groseramente y pidió su cabeza.

—¡Matadlos! ¡Al agua!—gritaban miles de furiosos.

Una lluvia de piedras cayó sobre el grupo que formaban Simón, su familia, un chambelán y sus secretarios.

Los policías cargaron sable en mano sobre los grupos.

De éstos partieron algunos tiros.

Y bien pronto trabóse una lucha encarnizada.

Mientras, Simón y los suyos se embarcaban apresuradamente en una lancha.

—¡Que se escapen!—gritaron algunos.

Y centenares de negros corrieron para evitar el embarque.

Como la lancha se alejaba, dispararon sobre ella.

El chambelán murió de un balazo en el pecho.

Una hija de Simón también resultó herida.

Bajo una lluvia de balas y piedras, los remeros siguieron remando y la lancha llegó al costado de una goleta yanqui.

Y los que iban en ella subieron a bordo.

La multitud que ocupaba los muelles, después de vencer y perseguir a los policías, que se dispersaron y escondieron, volvió a la ciudad y cometió todo género de excesos.

Al mismo tiempo penetraban las tropas revolucionarias, que se apoderaron del Arsenal, del parque, de los fuertes y del palacio del Presidente.

También establecieron retenes en el Ayuntamiento, la Casa de la Moneda, el palacio episcopal, el Liceo y otros edificios.

Sin embargo, no se pudo evitar el saqueo.

Turbas desenfrenadas dedicáronse a asaltar las casas de los funcionarios del régimen vencido y también las de los amigos particulares de Simón.

Los robos, los incendios, los asesinatos, menudearon espantosamente.

Muchos soldados, abandonando los sitios donde les apostaran, se unieron al populacho.

Los simonistas, viéndose perdidos, se unieron para la defensa.

Y después de batirse desesperadamente, refugiáronse con sus familias en las Legaciones y a bordo de los buques extranjeros.

Los consules reunieron nuevamente, y

viendo que los extranjeros eran también víctimas de los amotinados y saqueadores, enviaron un mensaje al general Lecomte.

En él le decían que si no cesaba la anarquía en Puerto Principe, los buques de guerra surtos en la bahía impondrían el orden violentamente.

Lecomte, sea porque no recibió el mensaje, bien porque se consideraba impotente para reprimir los disturbios, no contestó nada.

Y los consules, tras dos horas de espera, pidieron el auxilio de los buques de guerra.

Destacamentos de marinos ingleses y alemanes desembarcaron en los muelles.

Los negros que había en éstos huyeron hacia el interior de la ciudad.

Los marinos penetraron en ésta, rechazando delante de sí a las turbas de saqueadores.

Establecieron guardias en las Legaciones y en la plaza de Armas.

El desembarco hizo que el desorden cesara. Lecomte impuso su autoridad al cabo.

Entonces vióse que durante los sucesos habían muerto 40 personas y 80 más habían resultado heridas.

El orden material restablecióse; pero continúa la agitación de los espíritus.

Los vecinos acomodados no se atreven a salir a las calles.

Los revolucionarios y los extranjeros se vigilan mutuamente, y no sería extraño que ocurriera entre ellos algún choque.

Los buques de guerra ingleses, franceses, alemanes y yanquis tienen apuntados sus cañones contra la ciudad.

La situación sigue siendo crítica.

MISCELANEA

Don Alfonso en el «Inflexible».

COWES. S. M. el Rey D. Alfonso XIII visitó esta tarde el acorazado inglés *Inflexible*.

Tratado de arbitraje.

PARIS. Esta tarde ha sido firmado simultáneamente en París y Washington el Tratado general de arbitraje concertado entre Francia y los Estados Unidos.

AVISOS UTILES

SIDRA VERETERRA Y CANGAS
Preferida por cuantos la conocen.

Calzados "La Imperial,"
13—PUERTA DEL SOL—13
Sección especial en calzados para caballero á pesetas 12,50. Duración garantizada.

A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.ª

El RHUM es el mejor **LA NEGRITA** digestivo.

MALA REAL INGLESA

Vapor "Amazon"

Salida de Coruña y Vigo el 20 de agosto y de Lisboa el 21, para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Para más informes, dirigirse a la OFICINA DE LA COMPAÑIA EN MADRID

ARENAL, 16

Agentes en Coruña. Sres. Rubino é Hijos.
Vigo... D. Estanislao Durán.
Lisboa... Sres. James Rawes & C.ª

SEÑORAS

ULTIMAS Y GRANDISIMAS RBAJAS POR FIN DE ESTACION en vestidos, abrigos, salidas de teatro y blusas. Vestidos de dril para playa, á 15 pesetas. Faldas sueltas de lana, á 6 pesetas. Guardapolvos para viaje, á 15 pesetas. Batas de fulard, á 10 pesetas. Blusas de moda, á 2,50 pesetas. Vestidos de niña, desde 10 pesetas.

LA VILLA DE PARIS.—ATOCHA, 67.

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIERE

Los caballeros del zafiro

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

La señora Sarrelouis no daba crédito á sus oídos. Blanca hizo un esfuerzo para contener un grito de dolor, próximo á escapársele. Para ella era el último golpe y la ruina de todas sus esperanzas. Miró á su primo de una manera, que revelaba casi odio.

En cuanto á la señora Jackson, estaba más trastornada que nadie, sin tratar de ocultarlo. Se había acordado sobre la mesa, cogiendo la frente con ambas manos.

—Pero ¿qué es lo que nos cuentas?—dijo la señora Sarrelouis, que fué la primera que recobró su sangre fría.

—¡Pardiez! Os repito lo que Octavio acaba de decirme—respondió Arturo.

—Veamos, veamos, ¿qué significa esto? ¿Es un cuento lo que sabemos de monsieur Octavio?

—Por completo.
—Pero ¿cómo ha nacido esta historia?
—Por los cuidados del que le ha criado.
—¿Qué ha sido de esa persona?
—Ha muerto—me ha dicho—hace dos días.

—¿La ha visto monsieur Octavio en sus últimos momentos?
—No; él asegura no conocerla.
—Entonces, ¿quién se lo ha dicho?

—¿Quién?—dijo Arturo.—El notario, que desde hace diez y seis años provee á su sostenimiento.

—¿En su nombre?
—Nada de eso; como mandatario de ese desconocido.

—Entonces ¿ha muerto sin hacer testamento?
—De repente, según parece.

—¿Y no le queda á tu pobre amigo el recurso de dirigirse á la familia?—exclamó la señora Sarrelouis.

—¿Con qué título lo haría, sin suponiendo que sea conocido el nombre de esta familia?
—Es verdad! Pero el notario...

—El notario está obligado por su palabra, y no ha podido decir nada á Octavio.
—Pero ¿de dónde le viene el nombre que lleva?

—Del día en que fué recogido.
—¿Qué fecha?
—El 20 de noviembre.

Madame Sarrelouis corrió á buscar un almanaque, y lo ojeó rápidamente, encontrando, efectivamente, que en el 20 de noviembre está San Octavio.

—Pero ¿y el otro nombre, el de Stephen?—preguntó la viuda con febril vivacidad.
—Ignora de dónde le viene este nombre.
—¿Ese no es nombre de familia?
—No, puesto que no la tiene.

—¿Y sabe monsieur Octavio, al menos, en qué año ha sido recogido por esa persona?—preguntó la señora Jackson con indecible ansiedad.

—A fe mía, no he pensado en preguntárselo—contestó con negligencia Arturo.
—¿Y no tenéis ninguna idea de ello?

—Esperad... Debí ser... Arturo meditó un poco, pareciendo hacer recuerdos.

—No sé—acabó por decir al fin.
—Recordad bien—dijo la hermosa viuda, excesivamente agitada.
—Quizás en 1842... Y quizás en 1843—dijo Arturo, indeciso.

Madame Jackson se llevó la mano al corazón, como para contener sus latidos.
—¡Stephen! ¡1843! ¡El 20 de noviembre!—murmuro.—¡Justo; al día siguiente de...»

Y se detuvo presa de un verdadero extravío.

—Ni Blanca ni su madre la habían visto en aquel estado.

—¿Qué tenéis, señora?—preguntó madame Sarrelouis, sorprendida de aquella agitación increíble.

—Escuchad, monsieur Arturo—dijo madame Jackson, sin responder á esta pregunta, es necesario que me hagáis un gran servicio.

—Estoy á vuestra disposición—contestó Arturo, no menos sorprendido que su tia.
—Prometmede obtener de Octavio el que os de este preciso dato.
—Os lo prometo, señora; pero creo que él mismo no lo sabe.
—Es necesario que se asegure. ¿Oís?

Por cualquier medio que sea, es preciso.
—Trataré de hacerlo, señora, os lo aseguro.

—Pero es también necesario—añadió madame Jackson—que no sepa que soy yo quien quiere saberlo.

—Os doy mi palabra de honor, señora, de no decirselo.

—Pues bien, id. Haced de modo que esto sea lo más pronto posible, y os tendré una gratitud infinita.

—Eso es bastante, señora—dijo Arturo, levantándose.—Haré todo lo que humanamente sea posible para conseguirlo.

Saludó y salió corriendo, como había entrado.

Madame Jackson seguía pálida y emocionada.

—¿Qué tenéis, querida amiga?—volvió á preguntar la señora Sarrelouis.

—¡Nada—contestó la americana con voz ahogada,—ó más bien, un secreto que me ahoga!... Yo os lo diré; pero más tarde, más tarde... cuando sepa...»

—Vamos, reponeros, señora—dijo Blanca, acercándose á ella y abrazándola tiernamente.—¡Maldita noticia! Nos ha quitado toda nuestra alegría.
—Tranquilizaos, hija mía; esto no es nada—dijo madame Jackson, besándola en la frente.—Vuestra amistad se alarmaría menos si supiera las pruebas por que he pasado.
—Pues bien, ¿queréis que os hagamos compañía durante todo este desagradable día?
—Con ello cuento. El coche debe estar engancho.

—¿Cómo! ¿Pensáis todavía en salir?—exclamó la joven.

—Más que nunca, querida amiga. El aire puro me hará bien.

—Pero no vayáis, por sernos agradable, á imponeros este suplicio.

—No conocéis que tengo necesidad de movimiento, de actividad?—dijo madame Jackson con un poco de impaciencia.—Perdonadme—añadió en seguida,—estoy un poco nerviosa hoy. Quedaos conmigo las dos. Esto me proporcionará placer.

—Eso es lo que yo os proponía—dijo Blanca.

—Sí, salgamos, para dar un gran paseo... á Saint Germain... en la selva... Los caballos descansarán durante la comida. ¿Os acomoda esto?

—Todo lo que os plazca—dijo la señora Sarrelouis.

Madame Jackson llamó, presentándose Rosa al momento.

—¡Dadnos nuestros sombreros y nuestros chales, y vamos!

Cinco minutos después partía el carruaje con dirección á Saint Germain. Durante este tiempo, Arturo se devanaba los sesos para encontrar pretexto razonable para ir á casa de Octavio, porque quería satisfacer la inexplicable curiosidad de la hermosa americana, por tener interés en ello, pues pensaba que ésta podría ayudarle en sus proyectos cuando llegara el día en que su tia, seguramente, la consultara, al pensar en establecer á Blanca.

(Continuará.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

SAN SEBASTIAN

Notas de la tarde.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) El Sr. Barroso ha sido visitado hoy por caracterizados liberales, entre los que figuraban los Sres. Machimbarrena y Egoscóabal. Por la tarde estuvo en el Frontón Moderado, donde el Sr. Barroso vió un partido muy reñido, pues los contendientes se igualaron catorce veces. —El pabellón construido en el Gobierno civil para ministerio de jornada, va a ser habilitado para despacho del ministro de la Gobernación, mientras esté aquí el Sr. Barroso, y del Presidente del Consejo cuando venga aquí el Sr. Canalejas, que se cree será dentro de la próxima semana. —No se han recibido aún noticias de Quinto, a quien se telegrafía. —La Comisión provincial, en su sesión de hoy, acordó no suspender las fiestas euskaras que este año deben celebrarse en Segura.

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros.
GUADALAJARA. (Jueves, noche.) Ha sido aprobado en tercer ejercicio: D. Rafael Rabena Almagro.
Infantería.
TOLEDO. (Jueves, noche.) Han sido aprobados en tercer ejercicio: D. Rafael Guadalupe, D. Luis Álvarez Madurga, D. Mariano Valdivia, D. Luis Andreu Romero, D. Ricardo Figueras, don Luis F. de Vega, D. Diego Roldán Ecija, D. Gonzalo Peña Muñoz, D. Joaquín G. Maquer, D. Antonio Sintas Travesi, D. Enrique Gállego, D. Antonio Díaz E., D. Manuel Méndez de V., D. Aurelio Ferriz, D. César Puig García, D. Enrique Guillén L. T., don José García Herrera, D. Antonio González, D. Manuel Briales López, D. Diego Flórcasta Moya, D. Luis Colo de B., D. Manuel Pletán, D. Pedro E. García, D. Fernando Pasalodos, D. Gorgonio Bincero.
Administración.
AVILA. (Jueves, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio: D. Auñloquio Muñoz, D. Roque Pérez, don Antonio Cancio López, D. Augusto Martín García, D. Miguel Gonzalo Góngora y don Martín Amezcua.
Aprobado en segundo ejercicio: D. Patricio Jogores Urquiza.
De tercer ejercicio no ha habido exámenes.
Caballería.
VALLADOLID. (Jueves, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio: D. Eduardo Sancho, D. Francisco Revilla, D. Javier Subia, D. Francisco López, D. Adolfo Vernel, D. Luis Fernández de Córdoba y D. Alberto Blanco.
Aprobados en segundo ejercicio: D. Antonio Santos, D. Manuel Cuevas y D. Luis Hernández Grande.
En tercer ejercicio han sido aprobados: don Enrique Dalías y D. Rafael Santander.
Artillería.
SEGOVIA. (Jueves, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio: D. Manuel de Andrés Morera, D. Gumersindo Varela Paz, D. Ramón Travesedo y García, D. José Viver Tellez, D. Antonio Armero López, D. José Palomino Seco, D. Juan Spuche e Ibañez, D. Manuel Pérez de Guzmán, D. Antonio Scusa Pico, D. Fernando Esqui no Pascual, don Julio Hernández Marat, D. Adolfo García Álvarez, D. Federico Castaño López, D. Jesús Ceballos, D. Ramón An, D. Francisco Baeza Romero, D. José Ruiz Fernández Cano, don Francisco Rosillo Fuster, D. Mariano Leyva y D. Francisco Bolaño Enriquez.
Aprobados en segundo ejercicio: D. Francisco Lafont Cabaneras, D. Francisco Hidalgo, D. Miguel de Torres Delgado, D. Federico Guindos Gil y D. Julio Julianes.
Aprobados en tercer ejercicio: D. Antonio Quiet Sanz, D. Rafael Ceballos Escalera, don Fabián Navarro Moreno y D. Antonio Millán Pérez.

FIESTA LITERARIA

JUEGOS FLORES EN ALICANTE

El discurso de Martínez Sierra.
ALICANTE. (Jueves, noche.) Se ha celebrado la fiesta de los Juegos florales, en el teatro Principal. La sala estaba adornadísima con profusión de flores y macetas. En el escenario había sido elevado el trono, bajo un gran dosel, coronado por el escudo de Alicante. La sala estaba completamente llena, y era el público muy selecto. Ha comenzado la fiesta con un discurso del alcalde, Sr. Soto. En párrafos inspiradísimos ha presentado al mantenedor, elogiando sus dotes de escritor. Ha elogiado también al Jurado, por su brillante labor, y a las autoridades, que se encontraban presentes. El discurso del alcalde ha sido objeto de muchos aplausos y elogios. Seguidamente, el secretario ha procedido a la lectura de la Memoria, en que consta el fallo del Jurado. Ha sido acogida con grandes aplausos a la proclamación del Sr. Bernacer, premiado con la flor natural. La encantadora Srta. Elisa Alverola, elegida reina de la fiesta, ha ocupado el trono, rodeada de la corte de amor, en que figuraban hermosas damas, después de atravesar la sala, del brazo del poeta premiado, mientras una banda de música y el orfeón interpretaban la marcha de *Tanhauser* y el público recibía el cortejo con una gran ovación. La poesía premiada con la flor natural ha sido leída por el notable actor alicantino don Miguel Soler, y premiada con grandes aplausos. Después han sido abiertas las plicas que encerraban los nombres de los autores premiados en los restantes temas. Al levantarse el mantenedor, D. Gregorio Martínez Sierra, ha sido ovacionado. Comenzó con una sentida salutación a la reina de la fiesta, a su cortejo y al público. Analizó los conceptos de amor, fe y patria, resultando su discurso la obra de un creyente y de un patriota. En delicadísimo párrafo, de belleza imponderable, ha hecho un estudio de la raza española, comparándola con las razas del Norte de Europa, y expresando la gran semejanza que la nuestra tiene con la italiana. Ha dicho que las naciones de origen germánico y algunas de origen latino, como Francia, perderán el poderío de su vida nacional, a causa del alcoholismo y la lujuria. No cree que a España le ocurra otro tanto, porque frente al vicio español se alza la pureza, la castidad, la grandeza de alma de la mujer española. Las razas, según el Sr. Martínez Sierra, no mueren, sino se suicidan. Se ha declarado partidario del feminismo, viendo en éste la base para que la mujer adquiera la ciencia que le falta. Ha terminado su hermosísimo discurso pidiendo a las madres españolas que den hijos que no se nazcan a nosotros, que somos perezosos, apáticos, irrespetuosos, único medio de que la nación se salve. En la imposibilidad de seguir paso a paso los conceptos del orador, me limito a transmitir un resumen ligerísimo. Al terminar el Sr. Martínez Sierra, el público le ha tributado una ovación delirante, después de haberle interrumpido varias veces con aplausos calurosísimos. Ha quedado el público muy satisfecho de la brillantez que ha revestido la fiesta.

Quemada por imprudencia.—Agasajo a los visitantes.—El calor.
ZARAGOZA. (Jueves, noche.) En una casa de la plaza de San Miguel ha ocurrido un suceso desgraciado, que ha tenido origen en un descuido de la propia víctima. En la referida casa tenía su domicilio Isabel Rodríguez, casada, de veintiocho años de edad. Estaba limpiando su cama con aguarrás, cuando, distraída en la operación, acercó la vela con que se alumbraba al recipiente que contenía el inflamable líquido, que ardió, derramándose y prendiendo fuego en las ropas que vestía Isabel. Dió ésta voces de auxilio, y acudieron dos vecinos que, aturridos también, sacaron a la calle a la mujer, rodeada de llamas y ardiendo los vestidos hasta quedar casi desnuda. El vecino Domingo Aleray, que intentó tapar las ropas de Isabel, resultó con quemaduras en las manos. Con quemaduras en todo el cuerpo y en estado agónico fué conducida Isabel al hospital, donde falleció a los pocos momentos de haber ingresado. El Juzgado se personó en la casa donde ocurrió el suceso, para instruir las oportunas diligencias. —Se ha reunido la Comisión de Gobernación del Ayuntamiento, acordando agasajar a la colonia aragonesa de Barcelona, que llegará a Zaragoza el día 10 del actual. —Se prepara a los aragoneses que vienen de Barcelona un gran recibimiento. En su honor se celebrará una función en el teatro Principal, organizada por el Centro Catalán de Zaragoza y otros varios obsequios. —El día de hoy ha sido de calor asfixiante, uno de los más fuertes del riguroso verano actual. En el centro del día están las calles casi desiertas. Los trenes salen atestados de veraneantes, pues hasta los que se habían mostrado más retraídos, huyen de este calor insostenible.

Una desgracia.
GIJÓN. (Jueves, noche.) El director de las minas del próximo pueblo de Lumeres salió, en compañía de D. Jesús Celana, número uno de la última promoción del Instituto Geológico, para efectuar estudios científicos en Cabo Peñas. Al regresar de la excursión marítima, una ola gigantesca barrió la lancha, arrastrando a tres marineros, al director de las minas y al Sr. Celana. Este último pereció ahogado, a pesar de los esfuerzos que realizaron sus compañeros para salvarle. El Sr. González Besada en Oviedo.
OVIEDO. (Jueves, noche.) D. Augusto González Besada ha visitado hoy la Universidad, la Catedral y la Diputación provincial. Esta Corporación le ha obsequiado con un lunch. A última hora de la tarde ha marchado el Sr. González Besada a Trubia para visitar la fábrica nacional de cañones. Mañana marchará a Ribadesella, donde pasará una temporada con los marqueses de Argüelles. Hará el viaje en automóvil y se detendrá en Valdesoto, para almorzar en la hermosa posesión del marqués de Canillejas. Al llegar a Infesto visitará la piscifactoría, donde la linajuda familia de Argüelles le obsequiará con un lunch. En honor del Infante D. Carlos.
OVIEDO. (Jueves, noche.) La Diputación obsequiará con un banquete al Infante don Carlos. La misma Corporación costeará una función de gala en el teatro en que ha de actuar la compañía Guerrero-Mendoza.

CASTILLA LA VIEJA
Raid de aviación.
VALLADOLID. (Jueves, noche.) Se está organizando para los días 15 y 16 de septiembre un raid de aviación entre Salamanca y Valladolid, para el que se concederán un premio de 6.000 pesetas y otro de 3.000. Dicha prueba ha despertado gran entusiasmo en ambas ciudades.

CATALUÑA
El último trabajo de Vallés y Ribot.
BARCELONA. (Jueves, tarde.) Uno de los últimos trabajos del Sr. Vallés y Ribot es la semblanza de D. Francisco Pi y Margall, que le fué encargada por la Academia de Jurisprudencia de Barcelona, que, a su vez, fué requerida para hacerlo por la de Jurisprudencia y Legislación de Madrid, a fin de incluirla en la obra en publicación *Biografías de jurisconsultos españoles*. Esta publicación fué acordada con motivo de la reunión del Instituto de Derecho Internacional.

CASTILLA LA VIEJA
La batalla de flores.
VALENCIA. (Jueves, noche.) En el paseo de la Alameda, rebosante de público, se ha celebrado la batalla de flores, organizada por la Junta organizadora de las fiestas de feria. Formaban parte del Jurado los Sres. D. Cecilio Pla y D. Juan Antonio Benlliure. Las Sociedades han presentado 15 coches, y 25 los particulares, todos muy artísticos, y algunos, como los premiados, verdaderamente monumentales. La batalla de flores duró una hora, gastándose en este tiempo 300.000 bouquets, arrojados por el público y los ocupantes de los carruajes. Después se procedió al reparto de premios, adjudicándose el donado por el Rey a la carroza que llevaba el nombre de *Labrador*, y consistía en una gigantesca figura de huertana, llevando en el brazo una inmensa cesta de flores. Este carruaje ha sido presentado por el Ateneo Mercantil. El premio de los Infantes doña Teresa y D. Fernando se adjudicó al coche titulado *Amor*, que presentó el alcalde; el de la Infanta Isabel, a *Fauno*, del Círculo de Bellas Artes; el del ministro de Instrucción Pública, al llamado *Tintero*, de la Sociedad Valenciana de Agricultura. Los restantes premios, regalo del senador Sr. Sarthou, de las autoridades y de otras entidades, hasta el número de 13, fueron adjudicados a otros tantos coches, también bellísimos.

VASCONGADAS
Vicente Pastor no torea.—Robo frustrado.—Concejales mudados.
VITORIA. (Jueves, noche.) Se ha recibido un telegrama del apoderado de Vicente Pastor diciendo que, por prescripción facultativa, no podrá éste torear en las corridas de los días 6 y 7, que aquí se celebran con motivo de las tradicionales fiestas de la Virgen de la Blanca. —En los muelles de gran velocidad de la estación del ferrocarril del Norte se ha intentado cometer un robo. Los ladrones penetraron por el tejado y descerrajaron varias cajas; pero no encontraron el dinero que, sin duda, buscaban. —El alcalde ha impuesto una multa de 75 pesetas a cada uno de los diez concejales carlistas que se negaron a votar en el asunto de las aguas.

ARAGON
Quemada por imprudencia.—Agasajo a los visitantes.—El calor.
ZARAGOZA. (Jueves, noche.) En una casa de la plaza de San Miguel ha ocurrido un suceso desgraciado, que ha tenido origen en un descuido de la propia víctima. En la referida casa tenía su domicilio Isabel Rodríguez, casada, de veintiocho años de edad. Estaba limpiando su cama con aguarrás, cuando, distraída en la operación, acercó la vela con que se alumbraba al recipiente que contenía el inflamable líquido, que ardió, derramándose y prendiendo fuego en las ropas que vestía Isabel. Dió ésta voces de auxilio, y acudieron dos vecinos que, aturridos también, sacaron a la calle a la mujer, rodeada de llamas y ardiendo los vestidos hasta quedar casi desnuda. El vecino Domingo Aleray, que intentó tapar las ropas de Isabel, resultó con quemaduras en las manos. Con quemaduras en todo el cuerpo y en estado agónico fué conducida Isabel al hospital, donde falleció a los pocos momentos de haber ingresado. El Juzgado se personó en la casa donde ocurrió el suceso, para instruir las oportunas diligencias. —Se ha reunido la Comisión de Gobernación del Ayuntamiento, acordando agasajar a la colonia aragonesa de Barcelona, que llegará a Zaragoza el día 10 del actual. —Se prepara a los aragoneses que vienen de Barcelona un gran recibimiento. En su honor se celebrará una función en el teatro Principal, organizada por el Centro Catalán de Zaragoza y otros varios obsequios. —El día de hoy ha sido de calor asfixiante, uno de los más fuertes del riguroso verano actual. En el centro del día están las calles casi desiertas. Los trenes salen atestados de veraneantes, pues hasta los que se habían mostrado más retraídos, huyen de este calor insostenible.

ASTURIAS
Una desgracia.
GIJÓN. (Jueves, noche.) El director de las minas del próximo pueblo de Lumeres salió, en compañía de D. Jesús Celana, número uno de la última promoción del Instituto Geológico, para efectuar estudios científicos en Cabo Peñas. Al regresar de la excursión marítima, una ola gigantesca barrió la lancha, arrastrando a tres marineros, al director de las minas y al Sr. Celana. Este último pereció ahogado, a pesar de los esfuerzos que realizaron sus compañeros para salvarle. El Sr. González Besada en Oviedo.
OVIEDO. (Jueves, noche.) D. Augusto González Besada ha visitado hoy la Universidad, la Catedral y la Diputación provincial. Esta Corporación le ha obsequiado con un lunch. A última hora de la tarde ha marchado el Sr. González Besada a Trubia para visitar la fábrica nacional de cañones. Mañana marchará a Ribadesella, donde pasará una temporada con los marqueses de Argüelles. Hará el viaje en automóvil y se detendrá en Valdesoto, para almorzar en la hermosa posesión del marqués de Canillejas. Al llegar a Infesto visitará la piscifactoría, donde la linajuda familia de Argüelles le obsequiará con un lunch. En honor del Infante D. Carlos.
OVIEDO. (Jueves, noche.) La Diputación obsequiará con un banquete al Infante don Carlos. La misma Corporación costeará una función de gala en el teatro en que ha de actuar la compañía Guerrero-Mendoza.

CANARIAS
El Príncipe de Mónaco.
TENERIFE. (Jueves, noche.) Anoche fundó en este puerto el yate *Hirondelle*, a cuyo bordo viaja el Príncipe de Mónaco. Este saldrá hoy de excursión por el interior de esta isla, visitando, entre otros lugares, el valle de Orotava. Muerto por el tranvía.
LAS PALMAS. (Jueves, noche.) Un tranvía arrolló en la calle de Triana al cabo de mar Mariano Auvonet, dejándole muerto. El suceso ha causado muy desagradable impresión.

CATALUÑA
El último trabajo de Vallés y Ribot.
BARCELONA. (Jueves, tarde.) Uno de los últimos trabajos del Sr. Vallés y Ribot es la semblanza de D. Francisco Pi y Margall, que le fué encargada por la Academia de Jurisprudencia de Barcelona, que, a su vez, fué requerida para hacerlo por la de Jurisprudencia y Legislación de Madrid, a fin de incluirla en la obra en publicación *Biografías de jurisconsultos españoles*. Esta publicación fué acordada con motivo de la reunión del Instituto de Derecho Internacional.

CAJA DE AHORROS.
El próximo domingo se inaugurará en Olot una sucursal de la Caja de Ahorros y pensiones para la vejez. Asistirán al acto, que revestirá gran solemnidad, el diputado Sr. Ferrer y Vidal, el senador Rahola y otras personalidades. Circulación restablecida.
BARCELONA. (Viernes, tarde.) Se ha restablecido la circulación de trenes en la línea del Norte, interrumpida entre las estaciones de Olesa y Monistrol. La brigada obrera ha trabajado activamente para dejar la vía expedita en el lugar del accidente. Como telefonamos, los heridos graves son dos y tres los menos graves, todos obreros que trabajaban en las obras de ensanche del túnel. A los más graves se los trasladó a Tarrasa. En memoria de Vallés y Ribot. El Ayuntamiento, en la sesión que celebró anoche, a propuesta del alcalde acordó hacer constar en acta el sentimiento de la corporación por la muerte del Sr. Vallés y Ribot, y que una Comisión de concejales sea portadora del acuerdo a la viuda, y encargada de dar también el pésame a la familia; encomendar a los presidentes de las Comisiones permanentes del Ayuntamiento el estudio de la forma externa y material de perpetuar el nombre del Sr. Vallés y Ribot, para ejemplo de los ciudadanos de Barcelona, y por último, hacer constar en acta un voto de gracias, cariñoso, y efusivo, al pueblo de Barcelona, que, prescindiendo de ideas y de partidos, se descubrió respetuosamente al paso de su cadáver. De Tarrasa. Nos comunican de Tarrasa que en el mitin celebrado por los obreros del Sindicato fabril se acordó dejar en libertad a los huelguistas de volver al trabajo si lo creen conveniente. Se exceptúa del acuerdo a las anudadoras, que fueron las que dieron origen a la huelga, que ha durado unas cuantas semanas. Se encarga a los obreros que antes de entrar en las fábricas vean a la Comisión de huelga, para que ésta gestione respecto a la petición de algunas mejoras. La emigración. Durante el mes pasado, el movimiento emigratorio por el puerto de Barcelona ha sido de 1.000 emigrantes, 71 menos que el año pasado. Cada mes se observa una disminución en el número de gentes que salen como emigrados. De éstos, el número mayor va a la Argentina (780) y a Cuba 91.

GALICIA
Pérdida de la lancha «María Mercedes».
VIGO. (Jueves, noche.) Se ha confirmado el naufragio de la lancha de pesca *María Mercedes*, que faltaba desde el viernes de la semana anterior. Iba tripulada por cuatro hermanos: José, Francisco, Jesús y Antonio Gago Portela. En la playa ha aparecido un pedazo de la embarcación perdida y otros restos del naufragio. Ha sido abierta una suscripción en favor de la madre de los naufragos. La encabeza el Ayuntamiento.

VALENCIA
Batalla de flores.
VALENCIA. (Jueves, noche.) En el paseo de la Alameda, rebosante de público, se ha celebrado la batalla de flores, organizada por la Junta organizadora de las fiestas de feria. Formaban parte del Jurado los Sres. D. Cecilio Pla y D. Juan Antonio Benlliure. Las Sociedades han presentado 15 coches, y 25 los particulares, todos muy artísticos, y algunos, como los premiados, verdaderamente monumentales. La batalla de flores duró una hora, gastándose en este tiempo 300.000 bouquets, arrojados por el público y los ocupantes de los carruajes. Después se procedió al reparto de premios, adjudicándose el donado por el Rey a la carroza que llevaba el nombre de *Labrador*, y consistía en una gigantesca figura de huertana, llevando en el brazo una inmensa cesta de flores. Este carruaje ha sido presentado por el Ateneo Mercantil. El premio de los Infantes doña Teresa y D. Fernando se adjudicó al coche titulado *Amor*, que presentó el alcalde; el de la Infanta Isabel, a *Fauno*, del Círculo de Bellas Artes; el del ministro de Instrucción Pública, al llamado *Tintero*, de la Sociedad Valenciana de Agricultura. Los restantes premios, regalo del senador Sr. Sarthou, de las autoridades y de otras entidades, hasta el número de 13, fueron adjudicados a otros tantos coches, también bellísimos.

VASCONGADAS
Vicente Pastor no torea.—Robo frustrado.—Concejales mudados.
VITORIA. (Jueves, noche.) Se ha recibido un telegrama del apoderado de Vicente Pastor diciendo que, por prescripción facultativa, no podrá éste torear en las corridas de los días 6 y 7, que aquí se celebran con motivo de las tradicionales fiestas de la Virgen de la Blanca. —En los muelles de gran velocidad de la estación del ferrocarril del Norte se ha intentado cometer un robo. Los ladrones penetraron por el tejado y descerrajaron varias cajas; pero no encontraron el dinero que, sin duda, buscaban. —El alcalde ha impuesto una multa de 75 pesetas a cada uno de los diez concejales carlistas que se negaron a votar en el asunto de las aguas.

La Exposición de Bilbao.
BILBAO. (Viernes, madrugada.) La Federación de Sociedades Obreras ha celebrado un mitin esta noche, acordando adherirse a la conducta de la minoría socialista del Ayuntamiento, que exige, para que se celebre la Exposición, que se fije la jornada de trabajo en ocho horas, y el jornal mínimo en quince reales. Hoy resolverá el Ayuntamiento el asunto de la Exposición.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

VITORIA. Al dar cuenta del estreno de *El gran Carracedo*, dice *La Libertad*: «A continuación de *Primavera en otoño* se estrenó también la ocurrencia cómica en un acto *El gran Carracedo*, original de D. José Romeo. Un individuo que en cierta ocasión llegó a tener sus dos milloquitos, que se evaporan en enjuergas y en el tapete verde. Como no es partidario del trabajo, se dedica, con una máquina fotográfica que tiene, a sacar instantáneas de caballeros casados que pasan ratitos agradables en coloquios amorosos, ocupando algunos bancos de ciertos paseos de la Corte, con determinadas señoras, sin acordarse de sus esposas. Carracedo, aprovechando los descuidos de estos buenos señores, enfoca con su máquina fotográfica y enfoca bien, sacando los grupitos formados por los angelicales parejas, que le sirven luego para dar los sablazos correspondientes. Tiene sus buenos chistecitos, que hicieron reír en sumo grado al público, y la interpretación fué irrepachable. Larra estuvo, como siempre, inimitable, haciendo un Carracedo muy superior, y todos los demás artistas coadyuvaron a que la obra resultase más del agrado del público. BARCELONA. En el teatro Cómico se anuncia el estreno de la zarzuela *El carro del sol*. Se ha reprisado *El amo de la calle*, que ha sido un éxito grande para las señoritas Montoro y Rodríguez y los Sres. Sotillo y Viñas. Se sigue representando *El ciego del barrio*. —En el teatro Tivoli se anuncia el estreno de la opereta titulada *El amor zingaro*. VALDEPENAS. He aquí la lista de la compañía que dirige el primer actor D. Isidro Soler y que debutará en breve en el teatro de Verano: Primer actor y director, Isidro Soler; maestro director y concertador, Antonio Sugrañez; primeras tiple cantantes, Antonia Mora y Asunción Sanz; primeras tiple cómicas, Amalia Meléndez y Rosa Sánchez; tiple característica, Rafaela Pascual; segunda tiple, Joaquina Arrieta; segunda característica, Cándida Calzada; otro primer actor, Enrique Moreno; primer tenor, Paulino Victoriano; primer barítono, Lino Rodríguez; tenor cómico, Jaime Nart; actor de carácter, Arturo Beltrán; actor genérico, Felipe Rosat; segundo tenor cómico, Carlos Román; segundo barítono, José Mula. Esta compañía estrenará *La niña de las muñecas*, *Mary*, la *Princesa del dólar*, *El mentir de las estrellas*, *El amor que huye*, *La niña de los besos*, *Toros en Aranjuez*, *La suerte de Isabelita*, *La Virgen de Utrera*, *Juanita la divorciada*, *El vals de los besos*, *El alma del pueblo*, *Huelga de criadas*, *El trust de los tenorios*, *La alegría de triunfar* y *El ciego del barrio*. —En el teatro de la Princesa y con el sainete titulado *Gente menuda*, anuncia su debut la compañía que dirige el primer actor D. Fernando Hernández. SEVILLA. En el teatro Pasarela se ha puesto en escena, y ha obtenido un gran éxito, el lindo sainete titulado *El sueño es vida*. LEBRIJA. En el teatro de verano, por la compañía que dirige D. Juan Veraite, se ha estrenado con éxito el entremés de José Goya titulado *Cara al sol*. CIUDAD REAL. Después de brillante temporada en el teatro de Verano se ha despedido la compañía que dirige el primer actor Sr. Olivar. Se pusieron en escena *El hombre que rie* y el entremés *Picaros Reyes*. Los artistas fueron aplaudidísimos. VIGO. Con éxito ha debutado en el Salón Variedades la compañía que dirige el primer actor D. Vicente Castilla. El público aplaudió con entusiasmo a todos los artistas, lo que hace esperar que la temporada sea buena. SAN SEBASTIAN. Se ha despedido la compañía de los Sres. Freixás y Aparici.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
(Admón. y Caja: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8. Oficinas... Redacción vialloros: Vactor, 5 y 7.)

SUSCRIPCIONES	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal...		5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....		9,00	18,00	36,00
América y Oceanía...		15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
4 de agosto de 1861.

En Salamanca aparecieron el día 1.º algunos pasquines en sentido republicano. El pueblo mismo se dió prisa á arrancarlos.

Van á publicarse en Portugal tres libros del justamente afamado escritor Camilo Castello Blanco, titulados *Años de prosa*, *Doce casamientos felices* y *La novela de un hombre serio*.

Una carta de París, publicada por uno de nuestros colegas, dice, no sabemos con qué fundamento:

«Se asegura que los procedimientos judiciales contra Oscar Becker adquieren grandes proporciones, á pesar de que en los primeros días se dijo que no tenía cómplices.

Los procedimientos han revelado que el asesino del Rey de Prusia era el agente de un plan, que consiste en matar sucesivamente todos los Soberanos de Europa.

El Emperador Napoleón estaba comprendido en dicho plan.

La semana pasada se hicieron prisiones en París, á consecuencia de los descubrimientos que se han hecho al instruir causa contra Oscar Becker.

Se han recogido ya en Londres dos millones de duros para la Gran Exposición Universal de 1862, y contiguo al nuevo palacio que se construye para aquella, se va á construir un enorme salón de conciertos, capaz para 20.000 personas, donde se darán grandes oratorios dirigidos por Benedit y cantados por el Sr. León, escribiendo ya para dichas solemnidades musicales Rossini, Meyerbeer, Aubert y otros.

El espada Arjona (a) *Cáchares*, protestando de su culto al arte en que tantos laureles ha conquistado, acaba de introducir una innovación en las lidias taurinas, admitiendo en los trabajos clásicos de las cuadrillas españolas, la colaboración de unos franceses que en esto, como acostumbra hacerlos en todo, han ingerido la influencia cómica de su carácter.

Estos franceses ponen banderillas á salto de mata, saltan á lo largo del toro en el momento de embestirle y practican otras habilidades análogas que hacen de las graves luchas tauromáquicas funciones de volatines.

La esposa del ex Rey de Portugal, D. Miguel de Braganza, ha dado últimamente á luz, con toda felicidad, en Bombach, una niña, que ha recibido por nombre Mariana.

Visite usted la Casa Ondategui

36. MONTERA, 36

50 por 100 de rebaja verdad por fin de temporada en todos los artículos. Blusas, batas, matinales, ropa blanca fina, medias, guantes, calcetines, corbatas, pañuelos y demás artículos de fantasía para señoras y caballeros.

SOCIEDAD GEOGRAFICA

Los últimos cuadernos del *Boletín* y de la *Revista* que publica la Sociedad Geográfica, y que hemos tenido el gusto de recibir, contienen, entre otros trabajos, un estudio sobre el concepto de la Geografía científica y sus secciones, del profesor de la Universidad de Pensilvania Sr. Tower, traducido por el señor Vera; artículos de los Sres. Briet, Conrotte, Lubelza y Vergara, respectivamente, sobre el valle de Ordesa, el Sahara marroquí y la Mauritania, las monografías de aldeas, y las relaciones entre las festividades de la Iglesia y los fenómenos atmosféricos y faenas agrícolas, y, por último, noticia de los viajes de estudio que el ingeniero Sr. Gómez Flores hizo en las islas y en la parte continental de la Guinea española.

Mundo eclesiástico

Se ha recibido en todos los Obispos del mundo católico el último número del *Acta Apostolica Sedis*, que contiene un interesante *Motu proprio* de Su Santidad, del cual hablan ya transmitidos noticias no oficiales. En él se modifica notablemente la ley eclesiástica sobre la observancia de las fiestas, reduciendo el número de éstas.

En su consecuencia, el precepto eclesiástico de ir misa y abstenerse de obras serviles, no obligará en lo sucesivo á los fieles sino en los domingos y fiestas de Navidad, Circuncisión, Epifanía, Ascensión, Inmaculada Concepción, Asunción, San Pedro y San Pablo y primero de noviembre, en cuyo día conmemora la Iglesia la festividad de Todos los Santos.

Las festividades del Corpus y San José se celebrarán el domingo siguiente á su día propio.

El próximo domingo, 6, á las cinco y media de la tarde, habrá en la parroquia de San Millán (Iglesia de San Cayetano), solemnes vísperas en honor de este insigne padre de la Providencia y milagroso santo; por la noche se tendrá también, según costumbre, en las calles contiguas á la Iglesia, gran verbena.

En el siguiente día, propio del santo, se harán por mañana y tarde, á orquesta, las funciones principales, teniendo á su cargo el panderero en honor de San Cayetano, el señor Gracia y Cruz, adjutor de aquella parroquia.

Por último, y después de la novena de la Virgen del Tránsito, que dará principio en ese día, se hará solemne procesión pública por las calles de Embajadores, Cabestros, Mesón

de Paredes, Encomienda, plaza del Rastro, Embajadores, á la parroquia, para lo cual, el digno cura párroco invita y ruega á sus feligreses adornen convenientemente dichas calles y plaza.

Entre los solemnes triduos que se han celebrado en Francia con motivo de la beatificación del padre Eudes, apóstol de la devoción á los Sagrados Corazones, merece una especial mención el realizado en Nuestra Señora de las Victorias, de París, lugar, por otra parte, el más verdaderamente apropiado para ello, pues en él se rinde culto especialmente al Inmaculado Corazón de María.

El grandioso templo estaba espléndidamente decorado, con las mismas pinturas que lucieron en Roma el día de la beatificación, más otras nuevas, que servían para aumentar la devoción de los piadosos peregrinos.

Oficiaron varios señores obispos y además el señor arzobispo de París, siendo el canto y las funciones verdaderamente dignos de estas solemnidades.

EL CÓLERA

Higiene local.

Busca el cronista asuntos y datos que son precisos para no dejar ningún extremo pendiente de recuerdo, ante el temor de una visita del cólera, y ya que entre los apuntes del carnet no encuentra nada nuevo, somete al fallo de la opinión una idea que concibe.

No quiero seguir la rutina de los que, como modelo de todo, citan á París, Londres, Bruselas, etc. Lo que voy á escribir no sé si existe en estos países; y quiero figurarme que mi idea es original y que, de realizarse, á mí corresponde el éxito. ¡Pícaro vanidad!

No quiero acordarme por el momento de que el cólera puede visitarnos; ni siquiera deseo que asome á mi mente el recuerdo de una epidemia tífica, por ejemplo. Creo que en condiciones de absoluta normalidad deberían establecerse unos puestos sanitarios en las grandes capitales españolas (Madrid, Barcelona, Valencia, San Sebastián, etc.), en número correspondiente al de distritos en que estuviere dividida la población.

Soy enemigo de hablar en abstracto; quiero concretar, citando como ejemplo á Madrid. Diez puestos sanitarios, provistos de tres médicos inspectores, dos profesores veterinarios, dos farmacéuticos, un arquitecto ó ingeniero y cuatro ó cinco inspectores, cuyas plazas podrían confiarse á alumnos de Medicina y Farmacia ó á practicantes de la primera de dichas ramas científicas, no costaría gran cosa, y resultaría, prácticamente, una institución altamente beneficiosa al vecindario, sobre todo si se les investía de atribuciones policíaco-sanitarias, que impedirían y reprimieran con toda energía cuantas faltas de higiene, en todos sus ramos, observaran en sus distritos.

No existen Comisarias de Vigilancia, y sus funcionarios están destinados á reprimir toda alteración del orden público? Pues al igual de estas dependencias, debían organizarse estos puestos sanitarios, para la represión de cuantas alteraciones en el orden científico ó higiénico se cometieran, castigando con mano dura á los infractores de las medidas higiénicas, y siempre dispuestos á evitar todo posible contagio.

Cada puesto sanitario debiera constar, además de algún material científico (estufas, destiladoras, autoclaves, etc.) y algunos peritos desinfectores, consiguiendo con esto disminución de trabajo, que podría ahorrarse al incansable personal del Laboratorio Municipal, pues, confirmando lo que decía en mi anterior artículo, el trabajo aumenta de un modo considerable, tropezando siempre con la escasez de personal. El tiempo se encargaría de probar la utilidad de este servicio tan necesario, si queremos tener las poblaciones de primer orden al abrigo de acometidas epidémicas, porque estas dependencias se encargarían de castigar á los propietarios de casas sin sanear, de alimentos en malas condiciones, de la desinfección diaria de casas de enfermos, de la denuncia inmediata de todo enfermo sospechoso, de la vacunación obligatoria y de otros menesteres que no pueden cumplir establecimientos benéficos tan meritorios como las Casas de Socorro, por falta de personal suficiente y por la ruindad de sus sueldos.

Es preciso que despertemos ante los insistentes fulgores de la civilización; es necesario que nos convenzamos de nuestra inferioridad respecto á los medios de defensa contra las epidemias, sino contra las enfermedades endémicas de por sí y fácilmente contagiosas.

«¿Qué cosa más hermosa es la salud!—oigo decir constantemente hasta al más ignorante. Precisamente por eso, porque la salud es preciosa, es preciso enseñar á conservar-la, á prevenir cualquier contingencia. Para esto es para lo que no me canso de pedir medidas encaminadas á tal fin, atención á estos detalles, que quizás parezcan *quisjotadas*, pero que son precisos, indispensables, necesarios, si no queremos servir de *bufones* á pueblos que disponen de medios inferiores á los nuestros; pero que su laboriosidad, su constancia y su iniciativa saben aprovechar.

Se proponía también el autor en este artículo tratar de otras cosas que por sí pueden fomentar cualquier epidemia; pero no quiere dar excesiva extensión á este artículo, y como es asunto delicado y de índole algún tanto necesaria de finos detalles, lo deja para otro, porque supone que el lector amable se aburriría, y quiere que medite sobre esta proposición expuesta, que pretende sea original.

Satisfacción inmensa sería para mí que algo de mis artículos se aprovechara, porque desde mi porvenir contemplaría la estela risueña que brinda la íntima satisfacción del deber cumplido en el pasado.

ANTONIO RODRIGUEZ MARTINEZ.

EN LOS MINISTERIOS

ESTADO

Ha llegado á esta capital, de regreso de Venezuela, la Misión española que fué á aquella República para asistir á las fiestas del Centenario de su independencia, presidida por el señor conde de Cartagena.

Comunican de Trieste que han ocurrido dos nuevos casos de cólera.

De Teheran dicen que en el crucero *Persápolis* se han presentado dos casos de cólera. Dicho crucero fondeaba en el puerto de Mohamare, habiéndose aislado dicho crucero para evitar la propagación de la peste.

Ayer mañana marchó á Burgos el Sr. Piña, subsecretario de Estado, desde donde irá á Zarauz para tomar baños.

Universidades.—Se da traslado al alcalde presidente de una comunicación de la junta para ampliación de estudios participando los perjuicios que al desarrollo de la moderna institución Residencia de Estudiantes originará el nuevo impuesto sobre inquilinato.

Se dispone que cese en el cargo de ayudante del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Madrid D. Adolfo Sapeña, y se nombra para dicho cargo, con carácter interino, á D. Darío Hernández Iruegas.

Se nombra delegado oficial en la décima Conferencia internacional de la tuberculosis, que se celebrará en Roma en septiembre, á D. José Chavás.

Idem id. para el Congreso de aplicaciones de la electricidad que se verificará en Turin, también en septiembre, á D. Manuel de Justo y Sánchez Blanco.

Idem id. para el id. de protección á los niños de pecho, convocado para igual mes en Berlín, á D. Enrique Süster, catedrático de la Universidad de Valladolid.

Idem id. para el id. de Oto-rino-laringología, que comenzará el 30 de agosto en Berlín, á D. Juan Cisneros y D. Antonio Tapia.

Escuelas especiales.—Se concede ascenso, por quinquenio, á D. Luis Cabello, profesor de la Escuela de Arquitectura de Madrid.

Bellas Artes.—Se conceden cuadros en depósito á la Universidad de Sevilla y al Ayuntamiento de Orotava (Canarias).

Escuelas Normales.—En virtud de sentencia del Tribunal Supremo, cesa en el cargo de director de la de Maestros de Oviedo don Gregorio Pérez, y se nombra para dicho cargo á D. Valentín Pastor.

Se autoriza á doña Toribia Garcia para que pueda seguir desempeñando el cargo de directora de la de maestras de Logroño.

Primera enseñanza.—Se concede un mes de licencia á D. José Sales Ferrer, oficial de la Sección de Instrucción pública de Castellón.

Se declara incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción pública á doña Quiteria Formés, maestra de Artao.

Institutos.—Se nombra, por ascenso regular, auxiliar de la Sección de Letras del Instituto de Gijón á D. Felipe Baréño.

Se conceden ascensos, por quinquenio, á los catedráticos D. Pablo Civil, del Instituto de Gerona; D. Eduardo Carceller, del de Pamplona; D. Braulio Tamayo, del de Badajoz; D. Emilio Senante, del de Alicante, y D. Luis Brugada, del de Barcelona.

ADVERTEROS

SEVERIANO. CARRETAS, 7.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo que durante la ausencia de D. Andrés Avelino Montero Villegas, subsecretario de este ministerio, se encargue el director general de los Registros y del Notariado del despacho de los asuntos de la indicada subsecretaría.

GUERRA.—Real orden disponiendo queden anulados, por haber sufrido extravío, los documentos que se expresan en la relación que se publica.

Otra concediendo las recompensas que se indican á los jefes, oficiales, personal del Material de Artillería y Dibujante eventual, que figuran en la relación que se publica.

Otra concediendo la cruz de primera clase del Mérito Militar, blanca, pensionada, al capitán de Artillería D. Pedro Ramirez Ramirez.

Otras disponiendo se devuelvan á los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

HACIENDA.—Real orden resolviendo instancia de D. Nicolás de la Peña y Cuéllar, consejero togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina y senador del Reino, solicitando se declare que en la extensión del arbitrio sobre inquilinato, consignado en el artículo 83, letra A, número 1.º del reglamento de 29 de junio del año actual, para la ejecución de la ley suprimiendo el impuesto de Consumos, están comprendidos los generales y jefes y oficiales que se indican.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden autorizando el funcionamiento de escuelas privadas de párvulos dirigidas por maestras.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se indican.

Hacienda.—Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.—Relación de los expedientes relativos á pensiones de Montepío y Mesadas de supervivencia, resueltos recientemente en sentido negativo por esta Dirección General.

Gobernación.—Inspección General de Sani-

dad Exterior.—Anunciando la existencia de casos de cólera en las provincias de Italia que se mencionan.

Instrucción Pública.—Subsecretaría.—Anunciando la provisión, por concurso de traslado, de una plaza de profesor de término, de Modelado y Vaciado, vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Valladolid.

Dirección General de Primera Enseñanza.—Resolviendo consultas formuladas por la Junta provincial de Instrucción Pública de Barcelona, referentes á la confirmación con 1.100 pesetas de maestros que percibían 825.

Disponiendo que los ejercicios de las oposiciones á plazas de profesoras de Escuelas Normales, sección de Laborers, se verifiquen en la forma que se indica.

Declarando que los profesores auxiliares de Escuelas Normales sólo formarán parte de los claustros cuando estén encargados de cátedra vacante y los propios claustros así lo acuerden, y que en uno y en otro caso tendrán voz, pero no voto.

Nombrando, en virtud de concurso de traslado, á doña María Emilia Gómez y Garcia profesora numeraria de la sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Valladolid.

Idem id. id. á doña Cándida Gimeno y Gargallo profesora numeraria de la sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Alicante.

Fomento.—Dirección General de Obras Públicas.—Escuela de Ayudantes de Obras Públicas.—Anuncio para la provisión de una plaza de profesor.

Accidente en la Ciudad Lineal

El hijo de López Silva ha muerto.

Ayer débamos la noticia del accidente experimentado por el hijo de López Silva.

Desgraciadamente, el desenlace ha sido funesto, pues el herido falleció cuando ya habíamos cerrado nuestra edición de anoche.

En el Juzgado de guardia se recibió aviso telefónico de la Casa de Socorro de la Guindalera, diciendo que el médico de guardia había certificado la defunción del hijo del conocido autor cómico.

A pesar de que no corresponde á Madrid el lugar en que el accidente ocurrió, el juez del distrito de Buenavista, que se hallaba de guardia, se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias para depurar las responsabilidades en que haya podido incurrir la Empresa de la Ciudad Lineal.

GRANDES REFORMAS

Son las que ha introducido el acreditado comerciante Sr. Ayuso en su establecimiento de ultramarinos, Pacífico, 15.

Una de las mejoras que indudablemente agradecerá más su clientela, es el haber instalado una hermosa Registradora «National» eléctrica, que permite entregar á cada cliente un recibo de la venta verificada.

Informes gratis: Preciados, 11.

Buzón público

Impuesto de inquilinato.—Muchos compañeros con ejercicio en Madrid pretenden y desean saber si la excepción del artículo 84, apartado (a), segunda del reglamento para la cobranza de este arbitrio, les comprende, supuesto que ejercen en el local que habitan, contribuyendo con patente industrial, y obligándose en las certificaciones y otros documentos oficiales que tienen que expedir, á consignar «D. Fulano de Tal y Tal, médico cirujano, con ejercicio en esta corte, calle de Tal, número tantos, piso tal...», lo que indica bien claramente que en su domicilio ejercen, teniendo que pagar por este motivo mayor inquilinato que el que necesitarían para vivienda, al obligarles su profesión á destinar cierto número de habitaciones á despacho del público, como no ignora el alcalde presidente, por pertenecer á la clase media.

Como en las Alcaldías de barrio se admiten hasta el día 9 de los corrientes las reclamaciones que los contribuyentes á este arbitrio quieran hacer, considero como muy oportuna la expresada, no dudando que la Alcaldía Presidencia ha de estudiar esta pretensión y atenderla como merece en equidad y justicia.—Un médico de esta corte.

UNA MUJER HERIDA

El guardia de Seguridad Jacobo Lázaro, número 288, acompañó ayer á la Casa de Socorro del distrito del Hospicio á Carlota González Menéndez, de cuarenta y dos años, soltera, natural de Cangas de Tineo (Oviedo), que presentaba varias heridas de pronóstico reservado, una en la cara, que «coge el labio inferior y la barba», y cinco en el lado derecho, encima del pecho del mismo lado.

La primera herida es de cuatro centímetros de extensión, y las otras de uno.

El agresor, que se dió á la fuga, tiene veintinueve años, y se llama José Menéndez López.

La víctima hace vida marital con el padre del agresor; éste figura como dependiente del autor de sus días en el establecimiento de vinos que aquél tiene en el número 22 de la calle de Jesús del Valle.

Parece ser que el motivo de la agresión fué una disputa que surgió entre el hijo del tabernero y la tabernera, por no estar conforme Menéndez López con que aquellos tuvieran relaciones.

En la Casa de Socorro curaron á la agredida los médicos Sres. Pradós y Zaldo y el auxiliar, Sr. González Camarón.

El hijo del tabernero también sacó unos cuantos arañazos, como consecuencia de la disputa.

Carlota pasó al Hospital de la Princesa.

LA CLASE MEDIA

Obras son amores...

Tanto la Prensa profesional como la política viene ocupándose estos días de la difícil situación por que atraviesa de antiguo la clase media—cuestión puesta sobre el tapete con motivo del proyecto de supresión del impuesto de Consumos—, y en sus columnas ven la luz extensos artículos que, aunque se agradecen por la buena intención que los informa, no conducen á finalidad alguna práctica, pues sólo son lamentaciones jeremiáticas, que dejan á aquella pobre clase en el mismo precario estado advertido, que es en el que viene vegetando desde tiempos ya bien remotos.

Cuando una familia cualquiera necesitada sufre los rigores de una desgracia, no basta con acompañarla en el sentimiento que le produjeran las cuitas que le agobian, ni es suficiente para rehuirlas la recordación de las desdichas que le afligen. Los buenos amigos, los que de verdad lamentan lo acaecido, pasan, de las quejumbrosas frases de los primeros momentos—por sí puede llevarse consuelo espiritual al alma afligida—, á lo que es de una realidad inexcusable de la vida, esto es, al socorro material, lo único evidentemente práctico, pues lo demás son, casi siempre, cooperaciones inútiles, por mentadas, y ficciones de una ridiculez extraordinaria.

Nosotros, los de la clase media, preferimos ir solos en el duelo, si los hipócritas acompañantes—como aquellas antiguas planificadoras de los entierros—no han de hacer otra cosa que ayudarnos á lagrimear, con repulgos monjiles, ó á hacer *pucheros* como los niños apesadumbrados. Esta desdichada clase, la más numerosa, la más intelectual, la más sufrida, lo que necesita, sin espera alguna, es remedios inmediatos, ayuda material urgente y cariñosa, logrando, con la cooperación de todos, la rapidísima construcción de viviendas de alquileres módicos, la baratura de los alimentos, la concurrencia del hoy desconfiado capital al desenvolvimiento de la producción y á la vida industrial en sus varios y distintos aspectos.

No obedece también en poco ese malestar latente al hecho de que los empleos están hoy muy mal-retribuidos, y en tanto que esos haberes sean los mismos, exactamente iguales que los que percibían en sus mocedades nuestros abuelos, la vida de los que producen—emparedados entre los ricos y los pobres—, especialmente los que laboran en toda clase de oficinas del Estado, Bancos, Sociedades y particulares, será realmente imposible, será cruel vida de angustias y congojas, de amarguras evidentes, de tristezas innegables.

Esos sueldos, ya de por sí irrisorios, con mermas de descuentos y otras gabelas por el estilo, no deben continuar, por insuficientes, dada la carestía de la vida.

No demuestra irritante desigualdad, inhumanidad notoria, el hecho de que el penoso é intelectual trabajo de esos oficinistas—ejército incontable de honrados individuos—contínúe remunerándose con haberes de tres y cuatro pesetas diarias, sobre todo en un país en que, por concepciones más ó menos justas, pero sucesivas, se ha llegado á asignar á los obreros jornales de importancia, entre ellos el de siete pesetas cincuenta céntimos á los trabajadores que se ocupan de la descarga de carbones en los muelles?

Claro es: los obreros tienen quien los presente, quien vele por ellos, y asociados, con una firmeza digna de aplauso, han alcanzado en pocos años el relativo bienestar de que disfrutan.

Nosotros, á la inversa, en eterna orfandad, sin buscar quien nos ayude á mejorarnos, abandonados á nuestras escasas fuerzas, vamos paseando nuestra vida de martirio con la indiferencia de todos, pues si alguna vez cualquier alma caritativa fija su atención en nosotros, entona un cántico patético á nuestras estrecheces, nos dá el pésame más cumplido; pero no nos presta su socorro para llevarnos de la mano al término de un mejor estado.

Por eso, cuando con un programa, altamente patriótico, se proyecta la construcción de carreteras y numerosos caminos vecinales, grandes pantanos, extensos canales é institución del servicio militar obligatorio, de lamentar es que, en tan digna tarea, en semejante hermosa labor, no haya un lugar para hacer algo también en favor de esa pobre clase media, desvalida, que, de continuar como hasta aquí—á cuestas la cruz de sus agobios—transitará, desfallecida, por esas nuevas vías de comunicación; irá á satisfacer su sed de justicia en aquellas construcciones fluviales, y dará como contingente á la Patria, entregando en sus cuarteles, entusiastas y amorosos hijos al; pero enfermizos y débiles soldados.

Por estímulos del deber, guiado por un grande amor á la justicia y á la humanidad, deseaba que sirvieran estas líneas de algo así como portavoz de los anhelos de la clase media, que no por ser más sufrida, la que con mayor resignación cristiana conlleva su vida de angustiosas estrecheces, ha de resultar á la vez la menos atendida en la constante y progresiva labor de llevar soluciones á los problemas sociales y económicos de preocupación más urgente.

RAMON LARRANAGA.

Chocolate «Agustinos»

El preferido por las personas de buen gusto; basta probarlo para convencerse; es lo más exquisito que se conoce.

Exijase esta verdadera marca en los buenos ultramarinos. Para la venta en provincias, dirigirse á:

COMPANIA NACIONAL.—MADRID
Manuel Cortina, 3.

La supresión de los Consumos

GESTION DE LOS TENIENTES DE ALCALDE

Los tenientes de alcalde han hecho las siguientes denuncias:

Hospicio.
Sagasta, 28, solar, por criar gallinas; Fuencarral, 112, carnicería, por tener en la cueva gran cantidad de jamones y tocino sin reunir aquélla las condiciones de capacidad y limpieza necesarias.

Inclusa.

Paseo de los Ocho Hilos, 1; glorieta de las Pirámides, 1; Antonio López, 6; paseo de los Olmos, 1; glorieta del Puente de Toledo, 1, y paseo de las Yserías, 9, por sacar veladores sin licencia y por falta de aseo en patios, escaleras y carecer de inodoros y dotación de agua los retretes, las casas números 19 y 23 de la calle de las Dos Hermanas; en esta última los porteros habitan en una guardilla trastera; además existe un pozo cuya agua por sí no reúne condiciones potables, y se ha remitido al Laboratorio para su análisis. Quedan también denunciadas, por tener guardillas habitadas, algunas en muy malas condiciones, las casas números 4, 6, 10, 22, 36, 44, 48 y 58 de la calle del Amparo; números 6, 7 y 13 de la de Caravaca, y números 4, 6, 12 y 13 de la de la Esgrima.

También se han recogido muestras, remitiéndolas al Laboratorio para su análisis, en Maldonadas, 3, café económico; Dos Hermanas, 13, comestibles; Embajadores, 35, comestibles, y Embajadores, 27, café económico.

Ronda de Toledo, frente al núm. 10, puesto de gallineras, y Ronda de Toledo, esquina al paseo de las Acacias, por tener a la venta carne de niño de vaca; Toledo, 145, y paseo de los Olmos, 4, falta de higiene; Antonio López, comestibles, embutidos y dátiles en mal estado; Antonio López, 31, comestibles, embutidos en mal estado; Peñuelas, 1, 9, 13, 15, 17, 27, 29 y 32, Laurel, 25, y plaza de las Peñuelas, 4, por tener gallinas.

Latina.

Casas calle de Toledo, números 108, 110, 112, 114 y 114 duplicado, 116 y 118, por tener los retretes en malas condiciones y sucios los patios.

Calatrava, 5, cajón, se inutilizó un hígado con quiste hidatídico.

Cuesta de Javalquinto, cajón, se le inutilizó una asadura con quiste hidatídico.

Mercado de la Cebada, cajón núm. 8, se le inutilizaron dos niños que tenía para la venta.

En el Mercado de la Cebada se sigue diariamente haciendo una inspección escrupulosa de cuantos géneros se expenden, inutilizando los que no se encuentran en perfectas condiciones para el consumo.

Las cámaras frigoríficas de la calle de Arganzuela también son objeto de una escrupulosa vigilancia diariamente.

Palacio.

Rosales, kioscos España y Paraíso, por expender vino sin licencia ni patente; Pradera del Corregidor, 4, taberna, por no tener licencia; Paseo de la Florida, 1 y 19, vino adulterado; Ferraz, 43, lechería, y Paseo de la Florida, 25, café, leche adulterada; Santiago, 28, carnicería, por vender carne en descomposición y usar papel sucio para envolver; plaza de los Ministerios, 5, carnicería, carne en descomposición; Carretera de Extremadura, 10, casquería, faltas de higiene; San Bernardo, 19, por tener depósito de pescados en una cochera; plaza de los Mostenses, cajones 31 y 43, faltas de higiene.

Congreso.

Se han remitido al Laboratorio Municipal, para su análisis, muestras de artículos recogidos en diferentes establecimientos del distrito, y han sido denunciadas, por faltas de higiene, las fincas números 24 y 32 de la calle de Cervantes; 7, 13, 15 y 47 de la calle de Lope de Vega; 39 de la del Príncipe, y 4, 10, 15, 16, 17, 18, 32, 38, 40 y 41 de la calle de Santa María.

Hospital.

Se han remitido al Laboratorio Municipal para su análisis muestras de jabón y chocolate procedentes de varios establecimientos del distrito, y ha sido denunciado el despacho de pan de la calle de Lavapiés, 3, por faltas de higiene.

Hospicio.

Corredera Baja, números 47 y 53, porterías, por criar gallinas; Molino de Viento, 16, solar, por criar gallinas; Corredera, 45, segundo y Corredera Baja, 53, principal, por la misma falta; San Bartolomé, 1, por mal estado de revoco la fachada y el patio en mal estado de limpieza; Josefa Espúya, Corredera Alta, frente al núm. 14, por vender sangre en ambulancia, y María de Antonio, Espíritu Santo, frente al núm. 7, por la misma falta; Espíritu Santo, 11 y 16, pescaderías, por usar papel impreso para envolver; San Bartolomé, 1, patios sucios y mal estado de revoco; San Marcos, 40, vaquería, el establo en malas condiciones.

Chamberí.

Palafox, 14, verduras en malas condiciones; Mercado de Olavide, cajón núm. 4, por falta de aseo y expender tomates en malas condiciones; cajones 34, 35 y 45, de casques, por insuflar asaduras.

Trafalgar, 12, lechería, por vender leche aguada; Luchana, 39, lechería, la misma falta; Luchana, 28, carnicería, falta de limpieza; Eloy Gonzalo, 30, tienda, por tener gallinas en el patio; Trafalgar, 10, por criar palomas en el jardín.

Casas sin sanear ó con deficiencias higiénicas: Ruiz, 26; plaza del Dos de Mayo, 8; Santa Feliciano, 1 y 3; Sagunto, 9, 11, 6, 16 y 18 y 26; Carranza, 4, 6, 10 y 12.

Universidad.

Denunciados por tener gallinas: Blasco de Garay, solar; Manuel, 3, patio; travesía del Conde Duque, 7, ultramarinos; Palma, 73, lechería; Conde Duque, 34; Cristo, 1, solar;

travesía del Conde Duque, 6, portería; Calvo Asensio, 6, corral, é Hilarión Eslava, 9 y 90. Por otras faltas: Blasco de Garay, 21, por tender ropa en las ventanas; Dos Amigos, 6, y Limón, 18 y 20, por tener los patios sucios; Meléndez Valdés, 27, por tener en el patio un retrete en malas condiciones; Acuerdo, 1, carnicería, por no poner el cartel con los precios.

En los juicios celebrados se han impuesto multas por valor de 289 pesetas.

Helados especiales

Los exquisitos helados de chantilly y cremas americanas, así como los verdaderos y selectos refrescos espumosos norteamericanos, se venden en la lechería, chocolatería y pastelería.

Nata á la catalana, legítimo chantilly en cajitas y pasteles. CASA DE MODA. «LA INDIA», MONTERA, 12.

HAY MONTEPIO

Antiquísimo suscriptor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y asiduo lector de la misma, no es extraño me haya enterado en seguida del estimable artículo «Urge un Montepío», publicado en el número de la edición de la mañana de ayer con la autorizada firma del distinguido jefe de Vigilancia D. Ramón F. Luna.

El fondo de dicho artículo es altamente laudable, me parece bien en todas sus partes; yo lo suscribiría si no tuviera ya autor tan competente. Hago ante todo esta manifestación, sinceramente, porque no pueda sospecharse siquiera que estas líneas encierran la más ligera oposición á la idea.

En consonancia con lo apuntado, creo un deber advertir al Sr. F. Luna de algo que sucede y que quizá sea desconocido por él.

Aboga el Sr. F. Luna por la fundación de una entidad que, independientemente del Estado y sin el más leve perjuicio para el mismo, claro está, pudiera facilitar á los individuos del Cuerpo de Vigilancia recursos en momentos dados, sin descender al débito ni á otras prestaciones buscadas en la amistad ó en la usura; excelente, muy bien.

No pensaré seguramente el Sr. F. Luna que los recursos pecuniarios que facilitara la institución que indica hablan de dejar de constituir un débito para el receptor, no; la cantidad percibida siempre sería una responsabilidad, un débito, una obligación por parte del individuo, y por lo contrario, por parte de la Sociedad ó Montepío resultaría un crédito, un derecho. Quizá al querer quitar el color de préstamo fuera acertado bautizar la operación con el nombre de anticipo de dinero.

Pues bien; cuanto propone el Sr. F. Luna se encuentra ya establecido y funcionando prósperamente en la Asociación Cooperativa de funcionarios de la carrera administrativa del Estado. En esta colectividad, y mediante un módico premio, los asociados se anticipan del fondo social cantidades que ascienden hasta 500 pesetas. En la actualidad pasa de pesetas 30.000 la cantidad que en tal concepto se halla en manos de sus socios. Esta Asociación concede además socorros de enfermedad y por defunción.

Creemos, por hoy, que estas líneas serán motivo suficiente para que el Sr. F. Luna tenga una verdadera satisfacción, toda vez que reconocerá que ya se halla en funciones un organismo, igual ó parecido al que reclama en su bien pensado artículo.

Si el Sr. F. Luna quisiera tener una información completa y exacta del particular, dignese visitar las oficinas de la Asociación de referencia, calle de Chinchilla, número 5, de cuatro á seis de la tarde, y seguramente encontrará quien le ofrezca la merecida hospitalidad y le colme de atenciones. Pudiera ser también estimable fuente de información la consulta á algunos de los 150 individuos del Cuerpo de Vigilancia, que pertenecen á dicha Asociación, ya que entre éstos los hay tan beneméritos y abnegados que conocen perfectamente cómo funcionan y se desenvuelven todos los servicios de la misma.

UN ASOCIADO

4-8-911.

VINO ONA.—De inmejorables resultados en los niños débiles y en los ancianos.

Plaza de Toros de Vista Alegre

El próximo domingo 6 del actual se celebrará en esta Plaza una gran corrida de toros, en la que se lidiarán seis de bonita lámina de D. Máximo Hernández, de Colmenar Viejo, y en la que actuarán de matadores los valientes y aplaudidos diestros Gregorio Taravillo (Platerito), Fermín Muñoz (Corchallo), que tan gratos recuerdos tiene de él el público madrileño por lo bien que ha quedado siempre, y José Morales (Ostioncito).

La corrida empezará á las cinco en punto. Los billetes se expenderán en el nuevo despacho establecido por la Empresa en el solar que ocupó la Lonja del Almidón entre las calles de Atocha y Carretas.

La Empresa del Tranvía pondrá un especial y abundante servicio de coches.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

Crónicas de la Argentina

Las fiestas julias.—Un libro de Cavestany.—Competencia de actores.—Movimiento teatral.—Las obras del Club Español.

Buenos Aires está en plenas fiestas julias. Este país, que no perdona ocasión de reavivar el patriotismo de sus hijos, celebra hoy el aniversario de la proclamación de su independencia, y para ello organiza una magna manifestación cívico-militar que recorre las calles, al son del himno nacional, engalana las casas con banderas y escudos é ilumina las grandes vías profusamente.

A estas manifestaciones del entusiasmo público ha sido la primera en adherirse la colonia española y hoy, en todas las calles, se destaca la bandera roja y gualda entre las azules y blancas; que nuestros compatriotas sienten especial complacencia en hacer ostentación de su españolismo.

Nuestro poeta Cavestany va á publicar aquí un tomo de versos que titula *Tras los mares*.

He obtenido las primicias de la lectura de las composiciones que lo integran, todas bellísimas, muy inspiradas. En ellas ha puesto su autor el sentimentalismo del alma andaluza, hermanado con el clásico romanticismo criollo.

Entre dichas poesías figura la siguiente, capaz por sí sola de afamar á un poeta:

Petenera y Vidalita.

Recién lanzada con brío por una boca hechicera, volaba una petenera por Sevilla, junto al río, cuando oyó que allá distante, como un eco encantador, vibraba el dulce rumor de otro cantar semejante.

Era una tarde florida, tibia; fragante, lozana; una tarde sevillana de esas que alegran la vida, en que en calles y vergeles ni se oyen más que cantares, ni se pisan más que azahares, ni se ven más que claveles.

La petenera, asombrada por la extraña melodía que repetir parecía su misma copla acordada, buscando la explicación preguntó con tono seco: —¿Es otra voz, ó es el eco quien repite esta canción?

Y resonando ha allí repuso una voz lejana: —Y tú ¿quién eres, hermana, que me preguntas así?

—¡Hola! ¿Eres otro cantar? —Si—respondió el segundo. —¿Dónde estás?—En otro Mundo, muy lejos, pasando el mar...

—Pues te pareces á mí por tu tono dulce y suave. —No sé mi origen. ¿Quién sabe si habré nacido de ti!

—¿Te tienes por extranjera? —Tu voz mi sospecha incita. —¿Tu nombre?—La Vidalita. —¿Y el tuyo?—La Petenera.

—¿Andaluzá?—Claro está; de Sevilla, del Edén... —Yo debo tener también sangre andaluza.—Quizá.

Tienes rasgos singulares que son de la patria mía. Dícen que es Andalucía la tierra de los cantares.

—¿Eso es cierto?—A no dudar; mira, yo he nacido allí, y te aseguro que á mí no me dejan descansar.

Yo estoy desde que amanece en labios á toda hora, del que ríe, del que llora, del que ama, del que aborrece.

¿Que alguno se guareció contra el sol, bajo una parra? Pues allí está la guitarra y en la guitarra estoy yo.

¿Que en la mantilla una herme una rosa luce ó más? Pues se puso á mi compás si ya bien puesta la rosa.

¿Que la espita del tongo da paso al licor divino? Pues ¿qué vino sabe á mi si no va el canto tras él?

¿Que una negra cabellera lleva un gracioso ondulado? Para ayudar al peinado se inventó la petenera.

¿Y la noche? ¿Que sería sin mi voz, que sal derrama, de esa aurora que se llama la noche de Andalucía?

¿Tuvieran risas ni amores junto al trigo de las eras gañanes y cortijeras, zagalas y trilladores?

¿Descansara el segador de la penosa jornada, ni la moza enamorada supiera explicar su amor?

Sin mi voz, sin la poesía que en ella late y se encierra, ni diera flores la tierra, ni el aire luz y alegría, ni el mal tuviera consuelo, ni las almas se juntarían, ni quién sabe si brillarían, las estrellas en el cielo.

Me buscan mozos y viejas, me adoran necios y sabios, me cantan todos los labios, me saben todas las rejas;

de aquella tierra sin par soy algo que en todo anida; soy la esencia de su vida, soy el alma popular.

Esto diciendo, calló la copla alegre y ligera, y al callar la petenera, la vidalita siguió:

«Con lo que decir te oí, que es, aseguro de nuevo, hija esta sangre que llevo de la que corre por tí.

También yo soy alma y luz, soy la que el vigor mantiene del pueblo gaucho, que tiene mucho del pueblo andaluz.

También de mi voz sonora cuando el eco se levanta, aquel pueblo, al par que canta, ama y piensa, ríe y llora;

porque en mi tierra bendita, que es también tierra de flores, ansias, fe, penas y amores, todo se hace vidalita.

Mi esencia es tu misma esencia, donde te inspiras me inspiro; y acaso, si bien lo miro, mi cadencia es tu cadencia.

Esa cadencia moruna que habla de noches templadas, y de palmeras besadas por los rayos de la luna.

Ritmo que marca el placer de aquel pueblo soñador, que hace vida del amor y diosa de la mujer;

pueblo que en notas escribe cuando le excita ó le hiere, pues sólo cantando quiere y sólo queriendo vive.

También en las noches puras de mis pampas infinitas, resuenan las vidalitas por potreritos y llanuras,

cuando al lado de su amada el gaucho que amores siente, cuanto le excita ó le hiere, reposa de su jornada.

También mis ecos divinos anidan entre las rosas cantándolos dulcemente de los campos argentinos; y á la sombra de la parra, en la ciudad, en la aldea, si una guitarra rasguea, yo voy en esa guitarra.

También soy la compañía del que goza y del que oprime, del que adora y del que gime, del que anhela y del que espía;

también vibrante nací del alma gaucha sincera, también soy la Pampa entera, que es mi madre y vive en mí.»

Así de hablar acabó la vidalita discreta, y entonces dijo el poeta que ambos discursos oyó:

«Volad, canciones divinas; volad, felices hermanas, por las huertas sevillanas y las pampas argentinas;

el grato y rítmico son de vuestras notas vibrantes junta á dos pueblos distantes en una sola canción;

pueblos que aunque aparte el mar nada podrá desunir, porque es el mismo sentir cuando es el mismo cantar.

¿Qué importan los océanos, si más fuertes que los mares dos pueblos en dos cantares se dan abrazo de hermanos?

La suerte así los enlaza, Petenera y Vidalita, ¡Sois la cadena bendita que junta á toda una raza!

J. A. Cavestany.

En los teatros de esta capital se ha establecido un verdadero pugilato entre nuestros actores.

En noches sucesivas, Borrás, Tallaví y Villagómez han hecho *El místico*, *La cena de las burlas* y *Canción de cuna*.

La crítica ha podido hacer un juicio comparativo, pronunciándose en favor del primero por lo que respecta á la interpretación de los papeles de protagonista de dichas obras; pero reconociendo que, por falta de elementos que secundaran su valiosa labor, el actor catalán no ha podido ofrecer al público un excelente conjunto, como Villagómez y Tallaví.

Alfonso A. Villagómez termina su temporada en el Buenos Aires esta misma semana. Va á Rosario de Santa Fe, siguiendo después su *tournee* por Córdoba, Valparaiso y Santiago.

En el citado teatro le sustituirá López Silva con la compañía que de España trajo, dirigida por Eugenio Casals, la cual, en Montevideo, está siendo muy aplaudida.

Con la zarzuela *El barbero de Sevilla* ha debutado en el teatro Mayo la triple señorita Marco, obteniendo un gran éxito.

Es un buen refuerzo para la compañía Palmada, que sólo contaba con el valioso concurso de la Isaura y la Jaureguizar, nada despreciable, por cierto.

Emilio Carreras también espera el concurso de otra triple que auxilie á la Sala y á la

Mayendia en el improbo trabajo que sobre ellas pesa.

Obras estrenadas en los últimos días, casi cero. Tallaví ha dado á conocer un drama de autor argentino, titulado *Como la hiedra*, que más parece novela de Luis de Val, y Carreras y Palmada han puesto *Molinos de viento* y *El chico del café*, con notorias deficiencias.

En el gran teatro Colón sigue entusiasmando al público porteño la notable diva española María Barrientos. En *El barbero* y en *Lucia* ha conseguido ovaciones de esas que forman época, de las que se presencian pocas veces en la vida.

También están logrando éxitos Bonci, Tita Ruffo y el bajo De Angelis.

Verdaderamente, pocos teatros del mundo pueden ofrecer un cuarteto tan notable como éste.

En breve se estrenará aquí la nueva ópera de Puccini, *La fanciulla del West*.

Garavaglia, en el Odeón, está realizando una gran campaña; en la Opera actúa con gran éxito la compañía de la Opera Cómica de París, y en el Politeama, en el Coliseo, en el Argentino y en San Martín, compañías italianas de ópereta, con un repertorio vastísimo.

El Club Español inaugurará su edificio de la calle de B. Irigoyen dentro de unos tres meses.

Ya lo habita desde hace más de un mes, teniendo una instalación espléndida por todos conceptos.

Los salones de recreo, el de lectura y los gabinetes de conversación están alhajados con un gran gusto, y el mobiliario que para ellos tiene encargado la Junta de gobierno resulta soberbio.

El presidente, D. Fermín Calzada, proyecta celebrar el día de la inauguración del Club una fiesta que deje perdurable recuerdo. Será fiesta genuinamente española.

ENRIQUE FERRE.

Buenos Aires 9 julio 1911.

EN MEMORIA DE COLON

El Ayuntamiento de Palos de Moguer ha acordado recientemente abrir una calle en aquella ciudad, llamada de las Naciones Americanas, en memoria de Cristóbal Colón.

El terreno se ha repartido en parcelas iguales que serán entregadas á la República de Panamá con el fin de distribuya á los diferentes Gobiernos los títulos de propiedad de los terrenos por sí quieren erigir en ellos un monumento ó edificar.

Los Sres. Orfila y Terol, cónsul y vicecónsul, respectivamente de Panamá, han comunicado el acuerdo á las Repúblicas.

La de Panamá ha contestado agradeciendo profundamente esta deferencia.

BAILE DE NIÑOS

A BENEFICIO DE LOS POBRES

En el amplio solar donde tiene instalada la kermesse la Sociedad de Amigos de los Pobres del distrito del Centro, se verificó ayer tarde un baile de niños, que estuvo animadísimo.

Se repartieron valiosos premios á las parejas que mejor bailaron.

En los descansos se obsequió á los niños con preciosísimas películas cinematográficas.

El batallón infantil realizó ejercicios de fusil y de campaña.

En suma; fué una simpática fiesta de la que quedará imperecero recuerdo á los pequeños que tuvieron la suerte de asistir á ella.

La Comisión organizadora fué muy felicitada por el orden que reinó en la fiesta.

ROBO IMPORTANTE

El doctor Santa Cruz, el afamado oculista, se halla en Panticosa, según nos han dicho en el Juzgado de guardia.

Tranquilamente veraneará el doctor Santa Cruz, sin sospechar siquiera que su casa ha podido ser desvalijada.

Pero es el caso que ayer, el portero de la casa donde el conocido oculista vive cuando se halla en Madrid, observó que estaba abierto un balcón mirador, y con el fin de evitar que los cristales se rompieran, si se levantaba viento, subió para cerrarlo.

El buen hombre, Cándido Gutiérrez Carretero, que á su oficio de portero une el de guardia municipal, abrió la puerta del cuarto principal del número 9 de la calle de Almagro, sin que observara señal de violencia ninguna en la cerradura.

Pero apenas anduvo unos pasos, se dió cuenta de que la mencionada habitación había sido robada, porque aquello no era casa, era el Rastro. Muebles rotos, estuches por el suelo, cajas, ropas en desorden, todas esas señas evidentes de robo se presentaron ante su vista.

Decidió ir á cerrar la puerta del cuarto de ir inmediatamente á la Comisaría del distrito, para dar cuenta del suceso.

No es posible que el robo, porque eso sólo la familia podrá determinarlo.

Se observó que había roto un cristal del mirador, y se supone que por él entraron los cacos, quizás de noche, pudiendo estar á sus anchas durante muchas horas.

Pero si no se sabe lo robado, tampoco se sabe una palabra de los ladrones.

No han sido habidos, según la frase de ritual.

OMNIBUS Y BERLINAS

al servicio de las Compañías de ferrocarriles. Interesa al público leer el anuncio que se inserta hoy en la plana de publicidad.

LOS TEATROS

REPRISAS

EL GENIO ALEGRE

Salón Regio.—Ayer tuvo lugar en este lindo coliseo la reprise de esta bellísima obra, quizá la más hermosa de todas las de los autores sevillanos hermanos Quintero.

Como día de gran moda, el salón estaba espléndido; mujeres de incomparable belleza ocupaban los palcos y butacas, y diríase que servían de marco lindísimo a cuadro tan precioso.

La obra fué admirablemente interpretada por la compañía del Sr. Cerro.

La señorita Urcola bordó con sin igual delicadeza su papel de Consolación, poniendo en él todo el grabejo, todo el sentimiento, toda la sal que requiere, haciendo una admirable andaluza.

Diríase que era una encarnación de la genial Loreto en sus ademanes, en sus movimientos, en su voz, en su reír y hasta en su arte; por eso el público pagó su preciosa y delicada labor con muchos aplausos.

La señora Sanchón hizo muy bien de marquesa, y las demás estuvieron muy acertadas en el desempeño de sus respectivos papeles.

En cuanto a ellos diremos que el Sr. Cerro se ha limitado a aprender el libro, pero ha estudiado poco el personaje de Julio. De poner más vida, más afectos, de acentuar más las vehemencias del corazón joven, noble y generoso, pues tiene aptitudes para hacerlo, bordaría el papel.

En el parlamento del tercer acto, cuando declara el amor a Consolación, dice las frases un tanto frías, contrastando con la viveza de la señorita Urcola, que lo decía con toda el alma.

El Sr. Chaves pecó, como siempre, por exagerar la nota de su papel de Lucio, aunque estas exageraciones hicieron reír al público.

Los Sres. Isbert y restantes estuvieron muy discretos y muy bien.

También merece un elogio el Sr. Sapela, pues ha comprendido muy bien el papel de Don Eligio, interpretándole con mesura y discreción.

Resultado: las partes, bien; el conjunto, admirable; la mise en scène, bien; y el público, muy complacido, tuvo para todos aplausos merecidos.

Como siempre, El genio alegre figurará unos días en el cartel, y con ella conseguirán tantos éxitos como representaciones tenga.

Continúan los ensayos de Aurora, cuyo estreno tendrá lugar el lunes próximo.

GACETILAS

Salón Madrid.—El sábado, en la sección de las once, se verificará el estreno de ¡Uf, qué calor!, obra original de aplaudidísimos autores.

Completará el programa La perfecta casada, que cada representación es un éxito de risa, dado el cúmulo de chistes que en ella se derraman a granel.

Tranón Palace.—La fiesta andaluza que anoche se representó en este teatro obtuvo un éxito muy lisonjero. Toman parte en este cuadro de cantos y bailes andaluces las notables bailarinas las Ires Gracías, la cancionista española Lola la Chavala, la profesora de guitarra Adela Cubas, la popular bailadora de flamenco la Macarrona, y el famoso cantor el Mochocho.

El público amante del género típico andaluz tiene ahora ocasión en este teatro de ver un cuadro artísticamente presentado, en el que figuran los mejores artistas de su clase.

Kursaal de la Ciudad Lineal.—Ayer se despidieron del público que asiste a este kursaal las notables bailarinas Dafnia y Cloe, después de una brillante campaña de éxitos.

El originalísimo king-king, que para despedida bailaron, gustó muchísimo, siendo premiado su trabajo con muchos aplausos.

Por compromisos contraídos anteriormente con la Empresa del kursaal Sanluqueño, en la bella playa andaluza de Sanlúcar de Barrameda, no han podido prorrogar su contrato en este kursaal de la Ciudad Lineal; pero tenemos la seguridad que volveremos a verlos en este lindo recreo, para aplaudirlos nuevamente.

Valeriano León.—Después de siete años de ausencia y brillante campaña en los principales teatros de Méjico y Habana, ha llegado a Madrid el notable tenor cómico madrileño Valeriano León, un verdadero artista, a quien el público de la corte no tardará en conocer.

La Prensa de América le tributa muchos elogios y dice que es uno de los actores cómicos más jóvenes y de brillante porvenir en su carrera artística.

PARA LEER

El soldadito de chocolate.—Se ha impreso y puesto a la venta esta preciosa ópera del maestro Strauss, texto y cantables de Martín de Eugenio, la cual está recorriendo triunfalmente los teatros de España.

SUCESOS DEL DÍA

Denuncias.

D. Damián Barbadillo denunció al Juzgado a su dependiente Félix Gclam, a quien había encargado de una tienda de la calle de Serrano, núm. 88, y ayer, al hacer el balance, notó la falta de 1.075 pesetas y 14 hojas de tocino.

La Policía busca al dependiente como presunto autor de la sustracción.

A petición de Francisco Herrero fué detenido Cecilio Rodríguez, como autor del robo de un burro al denunciante el día 29 del pasado.

Desgracia.

En la Casa de Socorro de Palacio fué asistida la niña de diez años, Juana Becerra, de diferentes heridas en la cabeza, cara y pecho, calificadas de graves, que se las produjo al caerse por la escalera de su domicilio, plaza de San Marcial, núm. 7.

La niña tuvo la fatal idea de intentar bajar subida a la barandilla de la escalera, deslizándose y cayó al perder el equilibrio.

Atropellado por un carro.

El carrero Joaquín Silva fué atropellado por el carro que guiaba al pasar por la plaza de Castelar.

En la Casa de Socorro correspondiente fué curado de heridas en las piernas.

Detenido por robo.

Joaquín San Juan fué detenido en el momento que trataba de robar una caja que llevaba en su carro Castor Ventelo, en la plaza de Castelar.

Accidente de trabajo.

En la Casa de Socorro del Hospital fué curado de heridas en la cara el obrero Antonio Díez, de oficio cerrajería, cuyas lesiones se las produjo trabajando.

Un robo.

En la calle de San Vicente, núm. 66, domicilio de Manuela Torralba, se efectuó un robo, que para llevarlo a cabo tuvieron los ladrones que romper los cristales de una ventana, por la que penetraron, llevándose 30 pesetas y algunas ropas.

Policía «fútil».

Carlos Bellido, fingiéndose agente de Policía, estafó algunas cantidades a diversas personas, entre ellas al guardia de Seguridad núm. 577, quien denunció el hecho.

CASA DE LA VILLA

SESION ORDINARIA

Comenzó a las diez y media, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Francisco Rodríguez.

Licencia a concejales.

Se acordó conceder licencia a los concejales Sres. Barrio, Reynot y Nicolí.

Proyecto de urbanización.

El Ayuntamiento se dió por enterado de una real orden del ministerio de la Gobernación, que concede a D. Gonzalo Iglesias una prórroga de seis meses para la terminación del proyecto de urbanización de la zona comprendida entre la calle de Bailén, plaza Mayor, calle de Segovia y Cuesta de la Vega.

El Mercado de Olavide.

Se acordó que a la terminación del contrato de arrendamiento del mercado de Olavide, sea administrado por el Ayuntamiento.

Transferencia de créditos.

Quedó aprobado un dictamen proponiendo la concesión, mediante transferencia del capítulo de imprevisos, de dos créditos suplementarios de 50.000 y 35.000 pesetas, respectivamente, para los conceptos 176 y 177 del presupuesto vigente, personal y material de desinfección.

El teatro de la Gran Vía.

Quedó sobre la mesa un dictamen de la Comisión de Hacienda, en el que se proponía que se declarase terminada la concesión otorgada para instalar en los terrenos sitios entre las calles de Jacometrezo, travesía de Moriana y Tudescos un local de espectáculos y se ordene el desalojamiento del solar.

Licencias.

Se concedieron las licencias siguientes: Para establecer una carbonería en la casa núm. 13 de la calle del Conde de Aranda; para establecer un despacho de aceites, barnices y colores en la casa núm. 15 de la calle de Augusto de Figueroa; para establecer un taller mecánico de cerrajería e instalar en el mismo cuatro motores eléctricos, con fuerza total de 5,5 caballos, en la casa núm. 18 provisional de la calle de Rodríguez San Pedro; para establecer un taller mecánico de cerrajería e instalar en el mismo dos motores eléctricos, con fuerza total de 10,5 caballos, en la casa núm. 18 del paseo bajo del Rey.

Para instalar dos motores eléctricos, uno de 1,5 caballos para elevar agua, y otro de 4 para accionar una sierra en la casa núm. 23 de la calle del General Martínez Campos; para instalar un motor eléctrico de 25 caballos en la casa núm. 5 de la calle del Drumen; para instalar cinco calderas para calefacción en la casa núm. 8 de la plaza de la Independencia; otra en la casa núm. 10 del paseo de Recoletos; otra en la casa núm. 4 de la calle de Goya; otra en la casa núm. 11 de la calle de Velázquez; otra en la casa núm. 12 de la calle de Fernando el Santo; otra en la casa núm. 13 del paseo de Recoletos; otra en la casa número 9 de la calle de Jorge Juan.

Para construir una casa en el solar número 13 de la calle de la Florida; otra en el solar núm. 18 de la calle de Barbieri; otra en el solar núm. 8 de la calle de Casto Plasencia; otra en un solar de la calle de Tenerife; otra en el solar núm. 3 de la calle de San Raimundo; otra en el solar núm. 75 del camino de la Dehesa de la Villa.

Para construir una nave destinada a vacueta en un solar de la calle de Ambrosio Valero.

Nuevas subastas.

Se acordó el anuncio de nueva subasta para contratar el derribo y aprovechamiento de materiales de la casa núm. 6 de la calle de San Dámaso, en el precio tipo de 1.200 pesetas, y el derribo de la casa núm. 109 de la calle de Toledo, por el precio tipo de 400 pesetas.

Vigilantes sanitarios.

Tras larga discusión, se acordó la creación de 150 plazas de vigilantes sanitarios, dando entrada preferente a los vigilantes de Consumos que habían pertenecido al Ayuntamiento y que quedaron cesantes al suprimirse el impuesto.

Padrón terminado.

El Concejo declaró ultimado y en vigencia el padrón general quinquenal formado en diciembre último.

En favor del Extrarradio.

A propuesta del Sr. Gurich se acordó que se bonifique al Extrarradio en un 50 por 100 de los derechos de licencias de apertura de establecimientos y de arbitrios sobre obras en la misma zona.

Proposiciones.

Pasaron a estudio de las respectivas Comisiones:

Una proposición del Sr. Dorado para que se solicite del ministro de Fomento la formación de los proyectos y consignación de cantidades, en su caso, como obra preferente, para el saneamiento de los pueblos de la ribera del Lozoya.

Otra del Sr. Trasserra para que se activen las negociaciones entabladas con las Compañías de tranvías para la rebaja y unificación de tarifas, a fin de llegar cuanto antes a una avenencia ó ruptura definitiva.

Y otra del Sr. Valdivieso para que se clausuren las cámaras frigoríficas y se establezca una rigurosa vigilancia sanitaria, en evitación de que por éste y otros medios se destinen al consumo alimentos en malas condiciones.

INFORMACION BURSÁTIL

4 DE AGOSTO.

Los valores cotiz. des hoy en los centros bursátiles, a que luego haremos referencia han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Amortizable al 4 por 100, Amortizable al 4 por 100, etc.

CIERRE DE BARCELONA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

CIERRE DE BILBAO

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Altos Hornos, Industria y Comercio, etc.

CIERRE DE PARIS

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Exterior español, Penta francesa, etc.

CIERRE DE LONDRES

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Consolidado inglés, Irlandés, etc.

El teatro de la Gran Vía.

¿Se inaugurará?

Sensacional noticia es la que vamos a dar en estas líneas para aquellos autores que a toda prisa escriben obras destinadas al desgraciado teatro de la Gran Vía y para los cómicos que presumen, asegurando que tienen tomado el préstamo para actuar en la próxima temporada en el teatro de las trapisondas.

Si Dios ó el Ayuntamiento no lo remedian, nada tendría de particular que en breve plazo el iluminado teatro sea derribado y vuelva a aparecer en el solar el puesto de melones que hace tres años tuvo instalado un valenciano, y con el que hizo un gran negocio.

Negocio mejor que el que ha hecho hasta hoy la Empresa teatral.

No citamos los nombres de los empresarios, porque necesitaríamos más columnas de las que este periódico tiene.

¿Qué dirá Maltrana?

¿Qué dirá D. Máximo?

El caso es que hoy la Comisión de Hacienda ha presentado al Ayuntamiento un dictamen, en el que se propone se declare terminada la concesión otorgada para instalar en los terrenos sitios entre las calles de Jacometrezo, travesía de Moriana y Tudescos un local de espectáculos y se ordene el desalojamiento del solar.

¿Aprobará el Ayuntamiento este dictamen? Esperemos a que el tiempo hable.

PROTECCION DE LA PRIMERA INFANCIA

Del 11 al 15 de septiembre próximo se celebrará en Berlín, bajo el alto patronato de S. M. la Emperatriz y Reina, el tercer Congreso de protección a la primera infancia. Será éste continuación de aquellos dos brillantemente celebrados en París en 1905 y en Bruselas en 1907.

Dados los fines altamente patrióticos y humanitarios que esta Asamblea persigue, a saber: redimir a los niños de las múltiples causas que los diezman, inundando de huto a las familias y restando a las naciones gran número de ciudadanos, es lógico suponer que, no sólo los médicos, sino también los filántropos, los hombres de buena voluntad, cualquiera que su profesión sea, están invitados a formar en las filas de estos protectores de la infancia.

Pueden inscribirse en este Congreso cuantas personas lo deseen, sean señoras ó caballeros; para ello basta con hacer la petición al doctor Martínez Vargas, acompañada de 20 marcos ó 25 francos los socios titulares, y 12,50 francos los asociados.

El caudal científico, compuesto en gran parte de materias de puericultura, será, a juzgar por los programas y por los ponentes, abundoso y transcendental.

Se celebrará también con este motivo la reunión anual del Comité permanente de la Unión Internacional para la protección de la primera infancia.

El programa de fiestas es también muy atractivo. Figuran entre éstas banquetes, recepciones, funciones de gala en los teatros principales, visitas a varios establecimientos, una visita a la Exposición Internacional de Higiene de Dresde y otras parecidas.

Es de esperar que nuestra patria, atacada de la despoblación, entre otras causas por la excesiva mortalidad infantil, corresponderá a este llamamiento, dando así, con un gran número de adhesiones, una prueba de su interés por el Protectorado de la Infancia y por la conservación del mayor número posible de sus ciudadanos.

ALCANCEZ POLITICO

El Sr. Canalejas tenía hoy mejores impresiones de Bilbao acerca de los trabajos que allí vienen haciéndose en favor de una huelga general.

En cambio, no ocurre lo mismo en Santander, en donde la huelga va agravándose ante la persistencia de los obreros en mantenerse y la actitud de los patronos negándose a acceder a las pretensiones de los huelguistas, por estimarlas inadmisibles.

En Madrid, que, como ya se ha dicho en días anteriores, había temores de que los pintores llegasen a la huelga, parece que va conjurándose el peligro de que ésta se declare, por no ser los mismos obreros partidarios de ella.

Con el Sr. García Prieto ha conferenciado telefónicamente el Sr. Canalejas, habiéndole aquél dicho que no ocurría novedad.

De Portugal no tiene el Gobierno nuevas noticias.

Respecto de los sucesos desarrollados en Lisboa, nada puede precisarse en cuanto a su importancia, porque mientras algunos informes se la conceden, otros, de carácter particular, como los primeros, se la niegan.

De Alcazar y Larache, los últimos partes no agusan novedad.

Los naturales del país, cada día que transcurre, van simpatizando más con nuestras tropas y obteniendo los beneficios de nuestra presencia, no sólo en lo que se refiere a la instrucción, sino también que muchos de ellos encuentran colocación en las obras públicas que emprendemos. Esto sin contar con otras ventajas, como es la de que muchos tienen asistencia facultativa de nuestros médicos.

Nuevamente, y con motivo de hablar de este aspecto de la cuestión de Marruecos, ha hecho el Sr. Canalejas calurosos elogios del procede de los jefes y oficiales, de nuestro Ejército, y en general de la misma tropa.

Ha dicho el Sr. Canalejas que el señor ministro de Marina salla esta noche para San Fernando, por haber recibido noticia de tener allí a un hijo enfermo.

También ha manifestado que habla enviado un coche-salón a Hendaya, a disposición de los consejeros de Estado que han de venir a Madrid con ocasión de la próxima reunión de dicho alto Cuerpo.

Se le ha presentado un sacerdote portu-

gués, que se hallaba en Badajoz, y a quien se le ha intimado para conocer por el propio jefe del Gobierno si podía permanecer en Madrid, a lo cual, el Sr. Canalejas le ha contestado que sí.

De cólera, sabe el Gobierno que se han presentado casos en Génova.

Han venido a Madrid los gobernadores de Sevilla y Cuenca.

El primero para tratar de cuestiones sanitarias y el segundo con motivo de la situación creada entre él y el Ayuntamiento de Cuenca.

PREPARATIVOS TEATRALES

Hemos dado ya a nuestros lectores las primeras noticias de lo que preparan para el año que viene Benavente, los Quinteros, Linares Rivas, Martínez Sierra, Valle Inclán, Marquina, Arniches, Perrin y Palacios, todos los autores de gran éxito, en fin.

Hoy tenemos noticias de los preparativos de otro ilustre dramaturgo, que hasta ahora dió al teatro obras de importancia inferior a su nombrada literaria, pero que pronto abordará definitivamente la escena con todos los grandes alicentes que de él hay derecho a esperar. Nos referimos a Pedro de Répide.

El notable escritor tiene en cartera lo que sigue: Una comedia en cuatro actos del siglo XVIII, titulada Las rosas del Buen Retiro, para María Guerrero y Díaz de Mendoza.

Otra comedia en tres actos, aún sin título, de ambiente madrileño y contemporáneo.

Una zarzuela madrileña titulada Taller de juguetes, es una obra prometida a Chicote, hace tiempo.

Y, finalmente, un drama en un acto, del género grand-guignolesco, que se titula Estación en despoblado, y podrá haber en el teatro Lara, ya renovado en sus orientaciones artísticas.

NOTICIAS DE MARINA

Reales órdenes.

Concediendo cruz de tercera clase del Mérito Naval al dean de la catedral de Madrid D. Bernardo Barbajero, y la de segunda clase al maestro de capilla D. Gregorio Serrano.

Nombrando al comisario de revistas don Angel Gómez para formar parte de la Junta Central de transportes militares.

Disponiendo quede a las órdenes del inspector general de Sanidad, en concepto de ayudante, el médico mayor D. Nemesio Fernández.

Idem sea dado de baja en la Armada el médico mayor D. José González, recientemente fallecido.

Movimiento de buques.

Han salido de Cádiz, el crucero Carlos V; de Cartagena para Torreveja, el Temerario; de Málaga, el Marqués de la Victoria, y de Las Palmas, el crucero alemán Berlin.

Entraron en el dique de la Carraca, el transporte Almirante Lobo, y en Ceuta, el Ponce de León.

Ha fundeado en Tenerife el yatch Hiron-delle, conduciendo a S. A. R. el Príncipe de Mónaco.

En Cartagena se ha celebrado la religiosa ceremonia de botar al agua el cañonero Layz y el primer torpedero, que resultó imponente y conmovedora.

Teleg amas oficiales.

Embarrancamiento del «Joanha». El ayudante de Marina de Ceuta comunica al ministerio de Marina que, por efecto de la niebla, embarrancó en la ensenada Benítez el vapor inglés Joanha, cargado de mineral y hierro; ha contratado el salvamento con la Casa Blend, de Gibraltar.

Han sido inundado de agua los compartimientos de proa.

El comandante de Marina de Las Palmas dice que en la mañana de hoy, en funciones del servicio, fué arrollado por el tranvía, resultando muerto, un cabo de mar de puerto de la segunda Comandancia.

NOTICIAS GENERALES

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista, calle de Augusto Figueroa, 43, duplicado principal, se halla depositado un reloj, encontrado en la vía pública, que será entregado a la persona que acredite su pertenencia.

Durante el mes de julio último se han prestado en el Hospital del Niño Jesús las siguientes asistencias gratuitas: En las salas, 3.850; en las consultas, 7.524; curas realizadas, 2.488; recetas despachadas, 5.436.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

Organizada por el consulado de la primera región de la Unión Velocipédica Española se efectuará el próximo domingo una excursión circular en bicicleta a Boadilla del Monte.

Ida, por la carretera de Extremadura, y regreso, a buscar Pozuelo y Aravaca para salir a la carretera de la Coruña. Recorrido, unos 34 kilómetros. El almuerzo se celebrará en el bosque contiguo al pueblo.

Punto de reunión y partida, glorieta de San Bernardo, a las seis y media mañana, y del puente de Segovia, a las siete. No se avisa é invita a domicilio, y pueden asistir aun no perteneciendo a la Unión.

Asociación General de Dependientes de Comercio.—La Comisión de propaganda de esta Asociación comunica a todos los socios, que para conmemorar el VII aniversario de la ley del Descanso Dominical está organizando una velada que se celebrará en el próximo septiembre, para lo cual el que quiera tomar parte en ella puede pasar por la Secretaría 32 (Calle del Pueblo) el domingo 6 del corriente, desde las diez a las doce de la mañana.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. Antonio Cecilio, 63 años, San Vicente, 18. José María Benavente, 9 meses, Ramón de la Cruz, 16. Isabel Salvador, 10 meses, Buen Suceso, 18. Faustina Ballesteros, Santa Engracia, 14. Josefa Piñero, 74 años, Ronda de Valencia, 6. Josefa Piñero, 63 años, Hospital Provincial. Rita Sabaró, 63 años, Hospital de la Princesa. Gutiérrez, 49 años, Alcalá, 154. Ferrer, Juliana Alcorta, 28 años, Alcalá, 154. Ferrer, Juliana Nieto, 35 años, Ronda de Segovia, 22. Marcellino Retes, 24 años, transeunte. Antonio Hernández, 69 años, Santa Brígida, 9. Juan Carmona, 55 años, Ventura de la Vega, 10. Francisco Ranz, 25 años, Hospital de San Juan de Dios. Bernardo Martín, 35 años, Cervantes, 7. María Correcher, 61 años, Alberto Aguilera, 44. Agapita Bozada, 61 años, Alberto Aguilera, 44. Angeles Carvajal, 61 años, Serrano, 62. José Alvarez, 61 años, Oso, 15. María Pilar Zaragoza, 4 años, Hernán Cortés, 13. Paz Martín, 27 años, Duque de Alba, 11. Juan Martín, 6 años, Duque de Alba, 11. Jesús Gómez, 6 años, Preciados, 62. Emilio Sayago, 2 años, San Germán, 4. Concepción Sánchez, 8 meses, Calatrava, 11. Cristóbal Domínguez, 13 años, Santa Engracia, 15. Marta Ferrer, 20 meses, Travesía del Fúcar, 9. Rafael

Olagaray, 5 meses, Campomanes, 11. Francisco Estébanez, 13 meses, Antonio Pérez, 15. Carmen Lozano, 26 meses, Carranza, 22. Ascensión Cabañas, 23 días, Toledo, 132. Emilio Palomero, 8 meses, Escuadra, 10. Antonia Cuadros, 7 meses, Morejón, 3. Manuel Villena, 4 meses, Alcalá, 130. Manuel Izquierdo, 18 días, Travesía del Fúcar, 16. Vicente Olvera, 5 meses, Artistas, 7. Segundo Rodríguez, 73 años, Hospital Provincial. Pilar Calderón, 40 años, ídem íd.

NUEVO VOCAL DE SANIDAD

En la vacante que el doctor Monmeneu ha dejado en la Junta provincial de Sanidad, de Madrid, ha sido nombrado por real orden del ministerio de la Gobernación, fecha 31 de julio, nuestro querido amigo el redactor médico del Heraldo de Madrid doctor D. José de Eleizgui. Aunque se trate de un compañero, justo es decir que el nombramiento es un verdadero acierto, porque, dada la singular competencia del doctor Eleizgui en materias sanitarias, prestará seguramente muy útiles servicios en dicha junta. El doctor Eleizgui tiene tres cargos ganados en reñidas oposiciones, su labor de publicista es enorme y nadie mejor que él era el indicado para puesto tan importante. Felicitamos muy de veras al ilustre doctor.

LLEGADA DE TRENES BUTIJOS

ALICANTE. (Viernes, tarde.) A las siete de la mañana ha llegado uno de los trenes butijos. El andén estaba totalmente ocupado por público, que esperaba a los expedicionarios. Al entrar el tren en el andén el público recibió a los butijistas con grandes aplausos. Mestre Martínez, el organizador de estos trenes especiales, fué felicísimo por las autoridades, Comisiones del Ayuntamiento y representantes de la Prensa. A las nueve ha llegado otro tren. Entre los dos han traído más de mil trescientos pasajeros. El desfile ha resultado brillantísimo. Reina gran alegría.

Vicente Pastor á Madrid

SANTANDER. (Viernes, tarde.) En el rápido de esta mañana ha marchado á Madrid Vicente Pastor. El simpático diestro madrileño va muy mejorado de sus heridas. El pueblo de Santander le ha hecho una cariñosa despedida, y á la estación han acudido á saludarle, no sólo aficionados y amigos del bravo matador, sino un gentío enorme, ávido de testimoniarle sus simpatías.

San Sebastián

Los ministros. SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) El ministro de la Guerra vino de Hendaya y subió á Palacio á cumplimentar á la Reina Cristina. Al regresar de Miramar se quitó el uniforme y fué á ver al ministro de Estado y almorzó con él y con el de la Gobernación. El Sr. García Prieto recibió hoy la visita del embajador de Inglaterra, que fué á saludarle, y la del embajador de Francia, que fué á agradecerle la invitación que él y su señora habían recibido para asistir á la próxima corrida de toros.

También recibió al ministro plenipotenciario de Cuba, conferenciando ambos respecto al Tratado comercial entre España y Cuba. Por cierto, que el Sr. García Vélez se ha visto sorprendido con la noticia transmitida desde Madrid, diciendo que el ministro de Cuba había conferenciado ayer con el Sr. Canalejas en Madrid, cuando no ha salido de aquí, ni tiene en Madrid encargado de Negocios. El ministro de Estado recibió á los periodistas á la hora de costumbre, y después de dar cuenta de las visitas referidas anteriormente, manifestó que había conferenciado telefónicamente con el Sr. Canalejas, quien le transmitió noticias satisfactorias de la cuestión sanitaria. Le anunció también el jefe del Gobierno que se había agravado la huelga de Santander, y que en Bilbao continúa la excitación entre los obreros, aunque hasta ahora no se haya manifestado en hechos.

El Sr. Barroso se trasladó al Gobierno civil, á las once y media, y recibió allí á algunas personas que fueron á saludarle, entre ellas al senador conde de Villamonte y al conde de Gaudilla. Después le visitó el alcalde de Pamplona, Sr. Viñas, quien le entregó una instancia pidiéndole el derribo de las murallas de aquella ciudad. El Sr. Barroso acogió favorablemente la petición por considerar que Pamplona no puede continuar como en la actualidad, pues se da el caso de que ahora tenga cuarenta casas menos que hace cincuenta años, y en cambio la población ha aumentado considerablemente. El Sr. Barroso conferenció por teléfono con el Sr. Canalejas, y éste le dijo que había tranquilidad. A la una y cuarto recibió á los periodistas, y después con éstos recorrió el local del pabellón destinado á ministerio de jornada, que se ha habilitado para despacho de los Sres. Barroso y Canalejas, y por último, se trasladó al hotel Continental para almorzar con el señor García Prieto y el general Luque.

Pablo Iglesias. De paso para Toulouse, llegó aquí el líder de los socialistas, Pablo Iglesias, á quien recibió en la estación un grupo de veinte obreros, yendo á su frente el concejal Sr. Torres.

Navarro Reverter. El embajador de España cerca del Vaticano, Sr. Navarro Reverter, no regresará de Carlsbad hasta el 17 del actual.

Otras noticias. El ex ministro Sr. Alba sigue aún en Alzola. Ha marchado á su país el ministro plenipotenciario de Suecia en España.

El general Luque. SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) El ministro de Estado y el general Luque, después de almorzar en el hotel Continental con el ministro de la Gobernación, regresaron al ministerio de jornada. El general Luque permaneció después con el Sr. García Prieto hasta las cinco y cuarto, y á esta hora salió del ministerio para emprender el viaje de regreso á Hendaya. Al salir me dijo el general Luque que aun no tenía resuelto si regresaría á Madrid en el subexpreso de mañana por la noche ó el domingo. Tampoco tiene fijada la fecha del viaje de inspección á Melilla. El ministro de la Guerra no volverá aquí seguramente hasta que el Rey haya regresado de su viaje á Inglaterra, y entonces lo hará para someter á la firma de S. M. algunos decretos. El general va á Hendaya ahora en el automóvil de García Prieto.

Otras noticias. Mañana ó el domingo próximo llegará aquí el general Martitegui. Su estancia en San Sebastián será breve. Se encuentra aquí el diputado republicano D. Alejandro Lerroux. El Consejo de Administración de la Plaza de Toros se ha reunido esta tarde para adoptar acuerdos, en vista de la carencia de noticias de Quinto, pues urge designar el

sustituto de Vicente Pastor para la corrida del próximo domingo. Se están haciendo gestiones; pero aún no se puede adelantar quién sustituirá al diestro madrileño.

Lo de Marruecos

Acuerdo francoalemán? LONDRES. El Standard dice haber sabido de fuente diplomática fidedigna que han quedado resueltos ya en principio los extremos litigiosos entre Francia y Alemania. Ambas Potencias parece que van á firmar un Acuerdo sobre la base de que Alemania se abstendrá de toda intervención política en Marruecos, haciendo cesión Francia, como gotés. Los periódicos franceses. PARIS. Declara Le Matin que, al parecer, las negociaciones francoalemanas han entrado ya en buen camino, y que, por lo tanto, no hay por qué hablar más por ahora de la reunión de una nueva Conferencia internacional. Sin embargo, añade el periódico, de formalizarse un acuerdo entre Francia y Alemania, será necesario pedir la aceptación de determinados extremos del mismo por los firmantes del Acta de Algeciras. Le Figaro y Le Journal aseguran, por su parte, que sigue siendo considerable el intervalo que separa las proposiciones de Francia de las pretensiones alemanas. Noticia desmentida. BERLIN. Desmienten los periódicos la nota alarmista del National Zeitung, y afirman que se prosiguen normalmente los pourparlers francoalemanes.

Deuda Ceuta

Heridos graves. CEUTA. (Viernes, tarde.) Continúan en el hospital, sometidos á asistencia facultativa, el moro á quien otro indígena, cuestionando con él, arrojó una piedra de seis kilos, hiriéndole gravemente, y el soldado indígena Cherif-ben-Baja, que fué mordido por unas víboras. El estado de ambos heridos es grave. Labor de salvamento. Ha llegado el torpedero Mosquito, procedente de Gibraltar. Viene contratado por la Casa Bland para trabajar en el salvamento del vapor Ivanhoe, por cuenta del Lloyd inglés, asegurador del referido buque. También han venido con el mismo fin el potente remolcador Hermes, cuatro buzos y material de salvamento, y se halla preparado en Gibraltar para venir con igual objeto otro remolcador de gran potencia. Como el tiempo está bonancible, se espera poder desencallar el Ivanhoe, remolcándole luego á Gibraltar para terminar allí las reparaciones que necesita. El relato del capitán. El capitán del vapor, M. Arley, me ha referido del modo siguiente el accidente acaecido al Ivanhoe: «Navegaba—me ha dicho—con rumbo al Oeste, cuando escuché un cañonazo disparado en Ceuta, y creyendo que el eco del disparo venía de Gibraltar, enmendé el rumbo del buque en dirección al Sur. Momentos después encallaba. El cargamento del buque—añadió el capitán,—que se componía de mineral de hierro recogido en las minas de Ojos Negros y Sagupto, será preciso tirarlo al mar para facilitar el salvamento. El Ivanhoe es un magnífico vapor y se construyó en Glasgow en 1888. Coméntase él que la bocina que existe en el muelle no funciona los días de niebla por hallarse descompuesta, así como el que la inauguración del cañón de señales haya coincidido con la pérdida del Ivanhoe. El representante del Lloyd. Al atardecer llegó, procedente de Gibraltar, el representante del Lloyd asegurador, mister Smith Simond, á bordo del vapor Pelta. Mr. Smith dispuso que el remolcador Hermes tendiera una gruesa ancla á la popa del Ivanhoe. La niebla. Un vapor francés, que procedía de Orán con cargamento de paja, vióse perdido á causa de la niebla reinante, teniendo que refugiarse en este puerto. Disturbios entre las kabilas. Continúan los disturbios entre los kabileños de Anyera y Wad-Ras, temiéndose que originen disgustos con las otras kabilas del bajalato de Tetuán. El origen de estos disturbios es el siguiente: un moro, cuyo hermano fué asesinado tiempos atrás, encontró hace poco al matador de su hermano en las inmediaciones del zoco de Seb-el-Wad-Ras, dándole muerte. Después de vengar la muerte de su hermano, el moro refugióse en Anyera, donde tiene su familia. Y allí fueron á atacarle los amigos del muerto, que pertenecían á la kabila de Wad-Ras, especialmente irritados por el hecho de que cometiera el crimen el día que se celebraba el zoco. Ambas kabilas se han hecho mutuamente prisioneros; los angherinos, que aprisionaron siete tolbas de la kabila de Wad-Ras, exigen para su rescate la entrega de 200 caballerías. La Virgen de Africa. Personas llegadas de Tetuán anuncian que son muchos los moros y hebreos de aquella población que se disponen á venir á Ceuta para asistir á las fiestas en honor de la Virgen de Africa. Estableciendo estancos. Añaden dichas personas que la Comisión que se halla en Tetuán estableciendo el monopolio del tabaco, llevó 500 cajones de picadura y puros, y se propone establecer 14 estancos en los distintos barrios de la población. Un pintor español pinta las muestras de los mismos, en letras españolas y árabes, con las banderas española y marroquí enlazadas.

La Comisión ha señalado al tabaco precios económicos. El «Ponce de León». Ha fundeado en el puerto el cañero Ponce de León. Vapor encallado? Ha vuelto la niebla á cubrir el Estrecho. Dícese, ignoro con qué fundamento, que á causa de la niebla ha encallado un vapor. ESCAURIAZA

Desde Tánger

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Varias noticias. TANGER. (Viernes, tarde.) Se encuentra aquí el Raisuli. Se hospeda en casa del Menebi, que ahora es consejero suyo. La Prensa local francesa, que era antes enemiga de una Conferencia internacional sobre Marruecos, pide ahora con toda urgencia la celebración de ella. Un moro, desnudo, fué hallado ahogado dentro de un pozo de la playa. Sus ropas estaban en el brocal. Marchó á Arzila el médico militar señor Moreno. Ha salido para Madrid el Sr. Alba. INTERINO

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos. La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ÚLTIMA HORA

EXTRANJERO

Los obreros condenan el «sabotaje». PARIS. El Congreso nacional de obreros ferroviarios, en su sesión de anoche, después de violenta discusión, durante la cual la mayoría de los delegados revolucionarios abandonaron el salón de sesiones, ha adoptado, por 262 votos y 26 abstenciones, una moción reprobando el sabotaje. El aviador Vedrines. El aviador Vedrines salió esta mañana, á las seis, de Londres, y, atravesando la Mancha por Folkestone y Boulogne, siguió la costa hasta esta población, en cuya playa aterrizó, sin novedad, á las ocho y cuarenta y cinco, siendo muy ovacionado por los espectadores. El Rey de Bulgaria. CARLSBAD. Ha llegado el Rey Fernando de Bulgaria. Tranquilidad en Lisboa. LISBOA. Durante la manifestación realizada anteayer frente al Palacio del Congreso, se practicaron unas cuarenta detenciones, entre otras, la del presidente de la Asociación del Registro Civil, Macedo Braganza, y del abogado Mario Monteiro. Organizó la manifestación el llamado Grupo de Vigilancia Social. No ha vuelto á ocurrir ningún otro incidente.

De Villafranca.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Ha llegado esta mañana el alcalde de Villafranca del Panadés para conferenciar con el gobernador, tratando extensamente con él de asuntos de la localidad. La huelga de los carreteros la reanudan los madereros, cuyo número en total no es muy crecido, pues son unos cuarenta. Los de otros oficios relacionados con aquel trabajo ascienden al total de 350 huelguistas. Se teme que mañana ó el lunes aumente el número. El movimiento es impulsado, según el alcalde, por elementos extraños á la población. Anoche se celebró un mitin, en el que hablaron varios oradores de Barcelona, pronunciándose discursos violentos en pro de la huelga general.

El calor. La persistente sequía y el extremado calor amenaza hacer perder en muchas comarcas de Cataluña las cosechas. En algunas, como en el Ampurdán, el calor es intensísimo. Una partida de cazadores salió á dar una batida á los jabalíes, que causan perjuicios en la comarca; pero tuvieron que desistir, pues con el calor y la sequía hasta los perros pierden la pista. Fiesta benéfica. A primera hora de la madrugada terminó en el Frontón Condal el festival organizado á beneficio de los boxeadores norteamericanos, para recoger fondos con los cuales trasladarse á su país. Los dos negros demostraron su maestría en varios momentos, en los que no solamente se limitaban á señalar los golpes. Fué muy interesante el partido entre Gouled y el negro Croifer, demostrando lo hábiles que son en este juego. La concurrencia salió muy satisfecha. Propaganda republicana. Para el domingo se prepara en el pueblo de Ripolllet un mitin de propaganda republicana. Asistirán oradores de Barcelona y representantes de todas las Juventudes radicales de la provincia, con sus banderas, y se organizará una manifestación. La salud pública. Sigue siendo excelente la salud pública en Barcelona. No ocurre lo mismo en el Mediodía de Francia, donde, según noticias aquí recibidas que merecen crédito, el cólera gana terreno, á pesar de las medidas adoptadas. En Montpellier, Lyon y otros puntos el número de casos es grande; pero se guarda extrema reserva sobre el de las defunciones. En Montpellier, una joven que comió melocotones murió á las pocas horas. El doctor Carrière, que ha estudiado los casos de cólera, opina que la mayor parte de los casos son debidos á los melocotones procedentes de Italia. Expulsión de emigrados. ORENSE. (Viernes, tarde.) El alcalde de Celanova ha ordenado la expulsión de todos los portugueses emigrados que se encontraban en aquel término, y que ascendían á cincuenta. Parece confirmarse que se hallaban organizados militarmente, realizando actos que contravenían las disposiciones gubernativas. Dichos emigrados han recibido el orden de salir de la provincia; en caso de negarse á ello, se encargará la benemérita de hacerles cumplir esta orden. También ha sido ordenada la expulsión del sacerdote padre Antonio, que alardeaba públicamente de conspirador. Durante los últimos días se ha notado movimiento entre los emigrados que se encuentran en Verín, Orense y Monforte. La impresión general es que se avecinan acontecimientos. Ha llegado un periodista, procedente de Rotterdam, el cual ha marchado á Verín, con objeto de hacer información. ACADEMIAS MILITARES Ingenieros. GUADALAJARA. (Viernes, tarde.) Han aprobado el primer ejercicio en esta Academia: D. Salvador Ponto Conde, D. Mariano Olivares Canales, D. Mariano Campo Cantalapiedra, D. Jesús Prieto Rincón, D. Ladislao Rueda Marín, D. Miguel Cerda Morro y D. Amaro González Mesa.

PROVINCIAS

El servicio de Correos en Sangenjo. PONTEVEDRA. (Viernes, tarde.) Los vecinos de Sangenjo continúan quejándose de las faltas que se observan en el servicio de correos de aquella población. Con mucha frecuencia faltan los periódicos, cuando esto no sucede se reparten con muchas horas de retraso. Estas quejas, ya muy repetidas, deben llegar al director general de comunicaciones, para que las corrija con mano fuerte, evitando que la cartería sea un negocio y se convierta, para algún político de idea, en depositario y archivero de las cartas y periódicos confiados al Correo. Fiestas en Huesca. HUESCA. (Viernes, tarde.) Con un calor extraordinario y una animación grandísima han comenzado las fiestas de San Lorenzo. Estreno de «Canción de cuna». La compañía de Bassó ha estrenado con audaz éxito Canción de cuna, contándose por llenos las representaciones. Para la corrida del jueves. Han llegado los toros de la ganadería de Flores que se lidiarán el día 10 por las cuadrillas de Regaterín y Chiquito de Begoña. Los bichos son hermosísimos. Esperando á un aviador. El aviador Campaña ha avisado telegráficamente que el día 7 llegará á esta capital con aparatos para realizar vuelos. Riña entre cuñados. SEVILLA. (Viernes, tarde.) Enterado Miguel Fuentes Blas de que el marido de su hermana, Eugenio Marino Martín, la maltrataba, cuestionó con su cuñado, resultando Eugenio con dos puñaladas graves en el vientre y otra en el pecho. Un incendio. En un boliche de corcho establecido en la Plaza del Pelicano, propiedad de D. Antonio Gómez Vega, se declaró un incendio, quedando inutilizada toda la maquinaria. El conflicto del pescado. SEVILLA. (Viernes, tarde.) Como de ordinario se abrieron esta mañana las pescaderías del Barranco, expendiendo algunas partidas. Los veterinarios examinaron gran cantidad de pescado, que fué inutilizado por encontrarse en malas condiciones para el consumo. Los vendedores empezaron á entrar á comprar á los abastecedores, y éstos, considerando que no podrían dar salida á todo el pescado que tenían y que tendrían que inutilizarlo, trataron con los vendedores, ofreciéndoles aferrar el envase en su peso exacto. Los vendedores acudieron á comprar la mercancía, surtiendo á los pocos momentos la plaza de Abastos. Créese que, convencidos los vendedores de la improcedencia de su actitud, se llegará mañana á la normalidad.

AVISOS UTILES

El punto débil, el estómago, De qué modo tener buenas digestiones.

Para muchas personas, el estómago es el punto débil; el órgano que por su mal funcionamiento destruye esa buena armonía, sin la cual no hay organismo sano. Muchos de los que durante la estación fresca tienen digestiones normales, fáciles, padecen del estómago tan pronto como llegan los calores. He aquí una indicación para cuantos de manera habitual ó con intermitencias sufren del estómago: tomad, después de comer, una píldora Pink; así tendréis buenas digestiones y no os dolerá el estómago. Las Píldoras Pink fortalecen el estómago y le dan la fuerza necesaria para llevar á cabo el delicadísimo trabajo de la digestión.



D. JUAN AGUADO. El Calle.

El estómago era el punto débil en D. Juan Aguado, que vive en la calle de San José, 50, San Juan del Puerto (Huelva) y que nos ha escrito, hace poco, la siguiente carta. «Tenía el estómago en el más deplorable estado; ya no podía digerir cosa alguna, y tan pronto como tomaba la más pequeña cantidad de alimento, sufría verdaderos martirios. Todo lo que lograron los medicamentos que tomé consistió en aliviarme un poco y aun esto de modo transitorio. Unicamente las Píldoras Pink fueron lo bastante poderosas para curarme; han triunfado donde los demás medicamentos fracasaron; han sanado mi mal estómago y ahora digiero perfectamente.» Las Píldoras Pink, al restablecer las buenas funciones del estómago, quitan las jaquecas. Las Píldoras Pink fortalecen el estómago, activan la secreción de los jugos gástricos, hacen digerir bien y dan fuerzas; son un remedio sumamente agradable, puesto que sin obligaros á cambiar cosa alguna en vuestra manera de vivir, gracias á las Píldoras Pink podéis recuperar las perdidas fuerzas, el buen apetito, las buenas digestiones, la salud. Para ello basta tomar, después de las comidas, una ó dos píldoras Pink. Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja; 21 pesetas las seis cajas.

MENINGITIS Curación segura con la CEBRALINA de la FARMACIA CENARRO, de Madrid. Exitos constantes. Es también eficaz en insulaciones, neuralgias y dolores de cabeza. Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

CABALLOS COJOS CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA, por el UNGÜENTO ROJO MERE. Sustituye al FUEGO sin dejar cicatrices. 4 y 2/50 el Bote. — Ubieta 54, SAN SEBASTIAN, y en todas Farmacias. — ESTOIR el NOMBRE 'MERE' y un año de experiencia. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ESPECTACULOS DEL DIA 5.

GRAN TEATRO.—7.—La tierra del sol.—El carro del sol.—El viaje de la vida. BUEN RETIRO.—Entrada por la puerta de Hernani, calle de Alcalá.—Todas las noches conciertos, cine y números de variedades por Olgarina, Amparo Medina, D. Jenaro, Miralles García y The Satañelas. Entrada 50 céntimos, sillas gratis. SALON REGIO.—9.30.—El terror de las mujeres.—Aurora (especial). LATINA.—6.—Madrid alegre.—El túnel.—El barquillero.—El sautole la Isidra.—El órgano de las señoras. ROMEA.—6.30 a 8.30 y 9.30 a 12.30.—Secciones continuas de películas. Cambio diario de películas. IMPERIAL.—6.30 a 12.30.—Sección continua de películas. Últimas novedades. EL TOLO NORTE.—6, 8.15 y 10.30.—Guignol, cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras. Restaurant y cervecería. RECORO DE CHAMBERL.—Fuencarral, 140.—Abierto todas las noches, de 8.30 a 12.30.—Cinematógrafo al aire libre.—Estrenos todas las noches de películas.—Gran banda de música y otras atracciones. RECORO DE LA CASTELLANA (Ayala, 3).—5 a 8 y 9.30.—Grandes atracciones. TRIANON-PALACE.—(Alcalá, 20).—7.30.—Todos los días variado y elegante espectáculo.—Gran moda especial para familias. 10.30 y 11.30.—Gran éxito de Isabel de Plandes, Las Tres Gracias, La Carrerona, La Chavala y del fenomenal Inemileb.—Películas nuevas todos los días y en todas las secciones. BENAVENTE.—6 a 12.15.—Sección continua de cinematógrafo. Novedad y estrenos. SALON MADRID.—7.—Sección continua de cinematógrafo y conversación amena.—A las 10.—La

Perfecto. Casada.—¿Qué que calor?—La Perfecta Casada. LUNA PARK. (Alberto Aguilera, 60).—Dos grandes secciones de cinematógrafo y concierto por la Banda de Arapiles. Bar de primer orden. TEATRO NUEVO.—7.—Cine y variedades. Grandes atracciones y grandes éxitos.—Sensacional éxito de La Claudina, Alfonsina y Cotifera.—Conchita Vergara, Victoria y Virginia.—Hermandades Bergases, Soledad Ferni y la Rubi. 11.30.—Sección especial de moda. KURSAAL (Ciudad Lineal).—6.45.—Sección especial para señoras y niños.—Máquina voladora, carrusel, restaurant, conciertos, toboggan, African dip, bar, pim pam pum, cinematógrafo al aire libre, etc.—Grandes débuts todas las noches. 10.—Grandes novedades de variedades. 11.—Continuación de las luchas greco-romanas. BOLETIN RELIGIOSO. Santos del día 5.—Nuestra Señora de las Nieves, Santa Ana y San Emigdio, mártires; Santos Casiano, Paricles y Osvaldo, confesores; y Santa Nona. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santos Justo y Pastor (Dos de Mayo, 11), donde habrá misa cantada, a las diez, y por la tarde, a las cinco, vísperas solemnes, con asistencia de los señores curas párrocos y economos de esta corte, y a continuación, estación, rosario, plegarias y reserva. En San Millán continúa la novena a San Cayetano, siendo orador en la misa, a las diez, D. Enrique Núñez, y por la tarde, a las siete, el Sr. D. Mariano Benedito. La misa y oficio son de Nuestra Señora de las Nieves. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros en las monjas Vallecas y Trinitarias, ó de la Asistencia en los Plamencos.

Para curarse el Dolor de Estómago, las Indisposiciones Intestinales ó la Colerina tome V. una cucharadita de café de ALCOHOL de MENTA de RICQLÈS en un vaso de agua azucarada muy caliente. Exigir el nombre de RICQLÈS afin de evitar las imitaciones. FUERA DE CONCURSO Expos. Paris 1900, Bruxelles 1910 MEDALLA de ORO Expos. Barcelona 1888 70 AÑOS DE ÉXITO! DE VENTA en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías de ESPAÑA Agentes Generales: VICENTE FERRER y C.ª, BARCELONA

VIA Y VAGONETAS "KOPPEL". Antes Ahora ECONOMÍA EN TRANSPORTES EN CONSTRUCCIONES, FÁBRICAS, MINAS E INDUSTRIAS SE DA EN ARRENDAMIENTO Casa central: Madrid, Carr. de San Jerónimo, 43 En Barcelona: Plaza Antonio López, 15, principal

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES Para la estación del Norte PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32 TELÉFONO 12 Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS: Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 103 Nota: Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de omnibus de las Empresas en el interior del local respectivo. Al propio tiempo, recomendamos al público que no confunda el despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con los de Agencias establecidas en la calle de Alcalá, inmediatas a la Central de aquéllas.

BALNEARIO DE LA ISABELA SACEDON (GUADALAJARA) Temporada oficial: 1.º de julio a 30 de septiembre. Especialidad: Enfermedades nerviosas en general, Neurastenia, Insomnio, Histerismo, Epilepsias, Neuralgias diversas, Hemiplegias, etc., etc. De Guadalupe, días impares, a las nueve y media de la mañana. De Huete, jueves y domingos, a las cuatro de la tarde. En Madrid: D. Antonio Hernández, Arenal, 4. En Guadalajara: D. Isidro Taberná.—En Huete: D. Mariano Covisa.

MARCA CONCEDIDA VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros

Table with columns: VINO EN SU PESO, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, PESO aproxim. Precios en la estación de Cenicoero. Barrica de 225 litros con doble envase. BARRIL > 100 > > > 110 190 160 140 > 75 > > > 85 100 120 112 > 50 > > > 60 70 85 80 > 25 > > > 85 40 45 40 Caja con 25 botellas..... > > 50 50 > 12 > > > > 25 25 > 25 medias botellas..... > > 32 30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. De los, dirigiéndole las cartas por Cenicoero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda. Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. DEPOSITOS EN MADRID D. Baldomero García, «High-Lite», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Señores don Carlos Frast y Hermanos, Arenal, 8.—«Las Colonias», D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15.—«La Mallorquina», D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes de Calderos), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanos, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é inñantas, 4 y 6.—Sr.ª Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 23 y 25.—«La Negrita», D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Lalaguer, Jacometrezo, 10 y 12.—«La Mallorquina», Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30. Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

La antigua Casa RIVIÈRE participa a su distinguida clientela que, por ensanche de local, ha trasladado su establecimiento de la calle del Príncipe, n.º 35, esquina a la calle del Prado, a la misma Calle del Prado, n.º 4 (esquina a la de Echegaray)

ACADEMIA DE MAZAS Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. CALLE DE VALVERDE, NÚMERO 22, MADRID Preparación por secciones independientes, para ingresar en las Escuelas de Caminos, Minas, Industriales, Agrónomos y Arquitectura.—Internado especial para treinta alumnos, con la garantía de la vigilancia directa del mismo director.—Tómense antecedentes de los brillantes resultados obtenidos por esta Academia. La correspondencia al Director, Alejandro de Mazas y Mardomingo.

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA Vapores que prestarán servicios en el mes de agosto de 1911, salvo contingencias.

Linea de Nueva York, Cuba y Méjico. El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MONTSERRAT, directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Linea de Venezuela-Colombia. El día 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor LEGAZPI, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admiten pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao, y para Cumana, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Filipinas. El día 16 saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ALICANTE, directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Buenos Aires. El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor LEON XIII, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Canarias-Fernando Poo. El día 2 saldrá de Barcelona el vapor C. DE CADIZ, con escala en Valencia y Alicante; el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Linea de Cuba y Méjico. El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y 21 de Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA, directamente para la Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en la Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 de los fletes de determinados artículos, con arreglo a su contrato con el Estado. Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

ACCIONES DE CAZA Se ceden acciones de monte muy próximo a Madrid, con abundante caza y gran extensión de terreno. Diríjase calle de Hortaleza, número 123, 3.º, Sr. Vegas. NEGOCIO seguro, administrado por sí mismo. 100 pts. rentan 50 al mes. Inis. gratis. Sr. Lita. Hortaleza, 90, ent. 1.º. De 1.º a 12 y 4 a 6. Casa la más antigua.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen al purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al purgante causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmonía y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas a la matriz y reumatismo. Son maravillosas para todas las afecciones de la piel, como son granos infectivos, erisipela, herpes, alceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Academias Colegios Aproximándose las oposiciones para algunos carreras especiales, el correspondiente Curso anual, la Academia Cortes, Jacometrezo, 50, 1.º, facilita gratis su Tarifa de periódicos combinados, con lo que la propaganda resulta, no solo eficaz, sino económica.

AVISO Compra papeletas del Monte, de alhajas renovadas a un precio que estén empeñadas en casa de préstamos ó cumplidas. LA CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9. Papeletas DEL MONTE COMPRO y toda clase de Alhajas. Zaragoza, 9, esquina a Fria. Mesa coches. Ralfo. Calle 3. desde 30 céntimos docena.—COLON, número 4. Se vende un motor a gas de tres caballos de fuerza, sistema Escuder.—Razón Barquillo, 30.—Fábrica de chocolates.

ORO Y PLATA Alhajas, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pago todo su valor. Sal, 2, 4 y 8. Pza. Mayor, 31. Madrid-Automóvil 47, Paseo de la Castellana, 47. En venta una lancha motorizada por el Sr. Don Bonito.—Últimos modelos Señora formal ofrece para dama de gobierno con señora, caballero ó sola familia, y para acompañar señoras.—Buenas referencias. Lista de Correos, número 9381. Se venden buques de 2 hoteles Quetzal y escajados. Mantuano 8 y 10 (Propiedad).

ALHAJAS Para más porcentaje de cose extrañera. PELIGROS, 5, rincónada. Importante casa extranjera de máquinas de escribir de las mejores y activas corresponsales para esta plaza y de Madrid. Inútil sin conocer el artículo. Diríjase con referencias y pretensiones bajo H. 1170 B. a Hasenstein y Vogler.—Barcelona. Traducciones de idiomas.—Escuela, 11, 1.º planta.

OPOSICIONES Correos, Telégrafos, antenas, etc., prepara personal ambos Cuerpos, apuntes, informes gratis, gran internado. Fuencarral, 16, Academia. CAMAS BORADAS Restauración, reforma, compra, venta, alquiler, etc. Avisos: Cabaña, 84. Fábrica. Dinero al comercio ó industrias desde 250 a 500 pts; facilidad para reintegrar los sin corchos. San Jerónimo, 22, 2.º planta. De 10 a 12 y 5 a 7. Se vende en 325 pesetas una bien montada y enganchada para edad 4 años, propia de niño. Razón, Madara, 12, ni. Novillo semital y vacas hermanadas paridas y a punto de parir, buenas condiciones se venden en Aranjuez, S. Puerta, Capitán, 18. Aranjuez. Practicante de Farmacia. Para carita próxima a Madrid se desea uno que sea estable, soltero y con excelente práctica. Razón: Montero, 19. Anupenas. A ma leche fresca 18 a 25 años. Anecito, Juan Herrera, 6.

ENCENDEDORAS Prácticamente de Farmacia. Para carita próxima a Madrid se desea uno que sea estable, soltero y con excelente práctica. Razón: Montero, 19. Anupenas. A ma leche fresca 18 a 25 años. Anecito, Juan Herrera, 6.

AL TODO DE OCASIÓN FUENCARRAL, 45 Compro alhajas, perlas, esmeraldas, oro, plata, antigüedades, máquinas de escribir, cester, bicicletas, pianos y papeletas del Monte. PORTLAND extra TUDELA-VEGUIN Dirección: Administrador Sociedad anónima TUDELA-VEGUIN EN OVIEDO Depósito en Madrid: Sucesores de M. POYALES, MAYOR, 47.

OPOSICIONES Correos, Telégrafos, 119 plazas. Preparación oficiales ambos Cuerpos, señor Arenas, ingeniero, doctor Ciencias M. Loubet, 31, Internos, 100 pesetas. Externos, 25.ª. Modelos Cañizares, 5. La Central Anunciadora Agencia General de publicidad Fuencarral, 30.—Madrid

Bolsa de Londres Todos los portadores de valores extranjeros, como también todos aquellos que se interesen a los valores que se negocian en los mercados de Londres y de Nueva York, tienen interés en leer la CIRCULAR FINANCIERA SEMANAL publicada por «THE FINANCIAL CORPORATION OF EGYPT, LTD.» Banqueros (Casa fundada en 1906 con capital de pesetas 13.600.000). Esta CIRCULAR contiene informes exactos y del mejor origen, con referencia a los valores tratados en Londres y en Nueva York, y publica noticias circunstanciales sobre las emisiones presentadas en estas plazas. La CIRCULAR FINANCIERA SEMANAL se envía gratuitamente durante tres meses, sobre pedido hecho por carta ó mediante el boletín de más abajo. Representantes con referencias de primer orden serán aceptados. THE FINANCIAL CORPORATION OF EGYPT, LTD. 201, SALISBURY HOUSE, LONDRES, E. C. Sírvase remitir gratuitamente, durante tres meses, su CORRESPONDENCIA FINANCIERA INTERNACIONAL al Sr. A. X.

SUBASTA DE MULAS Se venderán dos de desecho del batallón de Ferrocarriles, en el cuartel de la Montaña, el día 3 a las once.—Madrid, 5 de agosto de 1911.—El comandante mayor, Torres.

Húsares de la Princesa La compra de caballos domados que este regimiento tiene abierta, se verificará el 10 sucesivo los martes, jueves y sábados, de diez a doce de la mañana. El coronel presidente de la Comisión, Zabalza.

LA EXCMA. SEÑORA Doña Gracia Urbán y Pérez DE GOVANTES CONDESA DE ALBAY FALLECIÓ EL DÍA 27 DE JULIO DE 1911 Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica. R. I. P. Todas las misas que se digan desde las seis a las once y media de la mañana del 5 del actual en San Fermín (Cisne, 12), se aplicarán por el eterno descanso del alma de la difunta. El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Zaragoza, Obispos de Tortosa, Madrid-Alcalá y Sión, han concedido las indulgencias acostumbradas para los fieles que practiquen actos religiosos en sufragio del alma de la finada. (4)